

CINCO MILLONES DE CHINOS son víctimas del hambre en la provincia de Honan

CHUNGKING, 5.—El Gobierno anuncia que cinco millones de personas son víctimas del hambre en la provincia de Honan. Manifestando que el hambre es el mayor desastre natural que pesa sobre el pueblo chino, desde el principio de la guerra, el Gobierno declara que han sido concedidos para socorros hasta este mes, 110 millones de dólares, y que el Banco Territorial ha ordenado se apliquen cien millones más a la adquisición de viveres. El Gobierno explica, por último, que las inmediatas provincias de Shensi, Siansi y Hupeh, no pudieron, por la insuficiencia de sus propios productos alimenticios, ayudar a la de Honan, en tanto que el plan gubernamental de mandar viveres de Anhwei quedó frustrado por la invasión nipona del invierno pasado; añade que ha dispuesto sean distribuidas grandes cantidades de los cereales del Ejército de Honan, a título de socorro inmediato, y que espera realizar dentro de tres meses una distribución análoga.—(EFE)

El Caudillo concedió un donativo de 5.000 pesetas al Hospital de Caridad de El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO 5. La Junta de gobierno del Hospital de Caridad recibió del Generalísimo Franco, para atender a gastos de estancias de pobres en dicho establecimiento, un donativo de cinco mil pesetas.

OBRAS NUEVAS



El nuevo puente sobre el río Agueda, en el ferrocarril de Salamanca a Fuentes de Oñoro (Foto CIFRA)

Don José Larraz, nuevo académico de Ciencias Morales y Políticas

MADRID, 5.—En la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas se ha celebrado esta tarde el acto de la recepción del nuevo académico de número don José Larraz López, ex ministro de Hacienda.

Presidieron el señor Goicoechea, presidente de la Academia, que sentó a su derecha al Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo-Garay, y al director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferrero, y a su izquierda, al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y al presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego.

Entre los asistentes figuraban el conde de Romanones; los ex ministros don Eduardo Callejo y Yanguas Messia, señores Gasón y Marín, don Severino Aznar, el marqués de Alfoa, todos los directores generales del Ministerio de Hacienda, el director del Instituto San Isidro, señor Rogerio Sánchez, y otras personalidades que llenaban por completo el salón de actos de la Academia.

El discurso del señor Larraz, titulado "La época del mercantilismo en Castilla, 1500-1700", consta de seis capítulos que llevan los títulos siguientes: 1.—Significado económico de Castilla en la Europa de 1500 y en la de 1700; comparación. 2.—La evolución económica castellana. 3.—El cuantitativismo monetario de Salamanca. 4.—Los críticos coetáneos de la política económica. 5.—La evolución económica nacional del Occidente europeo. 6.—La política que debió seguir Castilla desde el punto de vista económico nacional.

Más de 200 muertos ha ocasionado el bombardeo anglo-yanqui sobre París

Un centenar de fortalezas volantes atacó Nápoles

PARIS, 5.—A más de doscientos se eleva el número de muertos ocasionados por el ataque aéreo anglosajón contra París la noche del domingo último, según las últimas informaciones de fuente competente.

Además, 500 personas han resultado heridas más o menos gravemente; 50 de estos heridos se encuentran en estado gravísimo.

En los medios autorizados se estima que el número de víctimas aumentará considerablemente cuando sean terminados los trabajos de salvamento, aun en curso.

Ciento veinte casas han quedado completamente destruidas y otras muchas han resultado con graves daños.—(EFE)

pasaba por las calles, empujadas, aprovechando el día de sol. El bombardeo tuvo consecuencias particularmente trágicas en Longchamps, cuya reapertura, se celebraba ayer tarde con gran asistencia de público. Unas quince bombas cayeron sobre las pistas y mataron en el acto 50 personas, además de herir gravemente a otras muchas. El ataque se llevó a cabo.—(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Una nueva ofensiva soviética en el Kuban, ha sido deshecha

Sobre los alrededores de París y sobre el litoral alemán fueron derribados veintinueve aviones anglo yanquis

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Los bolcheviques iniciaron ayer su esperada ofensiva, con varias divisiones contra la parte Este de la cabeza de puente del Kuban. Los repetidos ataques enemigos, sostenidos por un nutrido fuego de artillería y numerosos tanques, han sido rechazados por las tropas alemanas y rumanas, con elevadas pérdidas en hombres y material para el adversario. Los combates continúan.

Uno de nuestros ataques al Este de Orel ha sido coronado por el éxito. En el resto del frente oriental, no ha habido más que actividad bélica local, más o menos viva, al Sur del lago Ilmen y frente a San Petersburgo.

En el frente tunecino la jornada ha transcurrido en calma, aparte de alguna actividad local de las tropas de reconocimiento y de choque.

La aviación ha atacado, con importantes fuerzas, las concentraciones enemigas de vehículos y carros blindados, así como campamentos y posiciones de artillería. Los cazas alemanes han alcanzado ocho victorias aéreas.

Aviones de bombardeo han atacado, a lo largo de Bugia, un gran mercante

enemigo, que resultó gravemente averiado.

Una formación mixta angloamericana atacó en la jornada de ayer la aglomeración parisiense. Las bombas arrojadas sobre los barrios habitados, parques y campos de deportes de la ciudad, han producido centenares de muertos y heridos entre la población. En el curso de este ataque terrorista y de otras incursiones del enemigo contra los países ocupados del Oeste y contra Noruega, han sido derribados 19 aparatos enemigos.

Aviones británicos arrojaron anoche bombas incendiarias y explosivas, principalmente, contra localidades rurales del litoral septentrional de Alemania. Diez de los bombarderos asaltantes fueron derribados por la caza nocturna y la DCA de la Marina.—(EFE)

Van a ser subastados varios objetos que pertenecieron a Maria Antonieta, Luis XVI y a Napoleón

PARIS, 5.—Varios objetos que pertenecieron a la Reina Maria Antonieta, a Luis XVI y a Napoleón I serán vendidos próximamente en subasta pública en el Hotel Drouot. Se trata principalmente de un collar de Maria Antonieta, de la que se hizo célebre y dio nombre al "asunto del collar", sino una sencilla cadena que Maria Antonieta llevó durante su prisión en el Temple. De esta cadena pendió un medallón en el que están encerrados varios mechones de cabello de un hijo de la reina, de su esposo y de su madre Maria Teresa. Además será vendido el gorro llevado por Luis XVI en los últimos días de su vida y, finalmente, un brazalete que guardó un mechón de cabello de Napoleón.—(EFE)

Si Japón es vencido, su territorio será temporalmente ocupado por los aliados

ESTOCOLMO, 5.—Eden ha discutido en Washington sobre ciertos proyectos angloamericanos para una reorganización territorial del Extremo Oriente, en caso de que el Japón sea derrotado, según una información de Londres publicada por el diario sueco "Dagens Nyheter". La audaz información añade que ya se ha establecido un acuerdo provisional con tal fin, basado en los cinco puntos siguientes:

Primero.—Eden ha sugerido que las antiguas islas alemanas del Pacífico, que actualmente son posesiones japonesas, pasen a poder de los Estados Unidos.

Segundo.—Roosevelt ha rechazado esta oferta y propuesto, en cambio, que se establezca un condominio aliado sobre las citadas islas.

Tercero.—Ocupación militar del territorio japonés, durante un tiempo determinado después de la guerra, por los Estados Unidos, U. R. S. S. y la China de Chung King.

Cuarto.—Restitución a Chung King de la isla de Formosa, una vez lograda la victoria de los aliados.

Además, se ha propuesto también que la península de Corea se convierta en Estado independiente, tras un período de régimen transitorio, con intervención aliada.

Finalmente, y como complemento de los anteriores puntos, se ha estudiado la creación de cierto número de puertos francos en el litoral de China.—(EFE)

El coro vencedor en el concurso nacional, será recibido por el Caudillo

BILBAO, 5.—El Caudillo ha distinguido al Frente de Juventudes de Bilbao, concediendo una audiencia al coro masculino que el día de la Canción logró el primer premio del concurso nacional de coros. Con tal motivo, a las seis y media de la tarde los citados camaradas salieron en el correo para Madrid, acompañados del delegado provincial del Frente de Juventudes, camaradas Ricardo Angulo y el maestro Inchausti. También marcha a Madrid acompañando a los expedicionarios el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Vivar Téllez. Durante su estancia en la capital de España los camaradas bilbaínos serán huéspedes de honor de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, que invitará al coro ganador del primer premio a una excursión a Toledo para visitar las gloriosas ruinas del Alcázar.—(CIFRA)

Nuevas armas navales norteamericanas

DALLGREEN (VIRGINIA), 5.—Una nueva arma antisubmarina, según se dice más eficaz que las cargas de profundidad, ha sido mostrada a los periodistas. Será montada en destructores y unidades de escolta. A los periodistas se les mostraron también otras nuevas armas, entre ellas una bomba perforante gigantesca, que atravesará cualquier blindaje y hará explosión en la obra viva de los buques que sean alcanzados por ella.—(EFE)

Entre los asistentes figuraban el conde de Romanones; los ex ministros don Eduardo Callejo y Yanguas Messia, señores Gasón y Marín, don Severino Aznar, el marqués de Alfoa, todos los directores generales del Ministerio de Hacienda, el director del Instituto San Isidro, señor Rogerio Sánchez, y otras personalidades que llenaban por completo el salón de actos de la Academia.

El discurso del señor Larraz, titulado "La época del mercantilismo en Castilla, 1500-1700", consta de seis capítulos que llevan los títulos siguientes: 1.—Significado económico de Castilla en la Europa de 1500 y en la de 1700; comparación. 2.—La evolución económica castellana. 3.—El cuantitativismo monetario de Salamanca. 4.—Los críticos coetáneos de la política económica. 5.—La evolución económica nacional del Occidente europeo. 6.—La política que debió seguir Castilla desde el punto de vista económico nacional.

El nuevo académico leyó los capítulos primero y tercero. En aquél se hace un planteamiento general del problema que constituye el eje del discurso. En el capítulo tercero se reivindica la prioridad y superioridad de la escuela salmanticense sobre el francés Jean Bodin, al respecto del cuantitativismo monetario. Todos los modernos historiadores de las ideas económicas (Monroe, Hamilton, etcétera), creen que la primera explicación del influjo del tesoro de plata venida de América, sobre los precios españoles y europeos, es debida a Bodin (1568). En la literatura circulante entre los economistas se piensa que los españoles tuvieron ante sí un gran fenómeno, una "revolución de los precios" que no acertaron a explicarse hasta que el libro de Bodin entró en España. El señor Larraz demuestra que ello constituye una gran equivocación puesto que cuando el libro de Bodin se publicó, los "jansenistas" y moralistas españoles de la escuela de Salamanca, ya habían sostenido lo mismo, particularmente Soto y Azpilicueta (1553 y 1556), probablemente por influencia del P. Vitoria. Pero lo interesante del caso es que, así como Bodin relacionó la cantidad de moneda con los precios, los españoles examinaron la conexión de estos dos factores entre sí y, además, con el cambio internacional que, en su justificación moral, lo hicieron depender de la "estima", de la capacidad adquisitiva del dinero, adelantando tres siglos y medio a Gasol y dos y medio al economista sueco.

Contestó al nuevo académico el señor Martín Lázaro que, elocuentemente, defendió su punto de vista sobre las dificultades que en las ideas técnicas de aquellos tiempos existieron para condicionar la gran inflación de plata que España experimentó. Seguidamente se impuso la medalla núm. 11 al señor Larraz.—(CIFRA)

Con extraordinario éxito comenzaron ayer los Ejercicios espirituales en la iglesia del Sagrado Corazón

Con extraordinaria concurrencia, que escuchó con recogimiento y atención las palabras del R. P. Lamamié de Clairac, comenzaron ayer los Ejercicios para Caballeros, en la iglesia de los Padres Jesuitas.

Pocas veces el capax templo habrá registrado un concurso masculino tan numeroso.

El orador expuso elocuentemente el tema "Fin del hombre y fin de la creación", llevando al convencimiento a sus oyentes y conmoviendo el ánimo de ellos.

Todos los fieles entonaron los cantos de penitencia. Las conferencias serán radiadas todos los días por la emisora local.



Los jóvenes coruñeses saliendo del último y solemne acto de los Ejercicios espirituales, organizados por los Luises en colaboración con el S. E. U. y el Frente de Juventudes

LA CORUÑA

Comenzaron los Ejercicios Espirituales para caballeros, dirigidos por el P. Lamamié de Clairac. La iglesia del Sagrado Corazón de Jesús estuvo abarrotada de hombres que ofrecían un consolador ejemplo de fe y de piedad. Este ha sido el principal acontecimiento de la vida local en la jornada de ayer.

A 57.500 pesetas ascienden las multas impuestas por la Fiscalía de Tasas.

Un torpedo a la deriva ha sido visto a la altura de Castro Urdiales, según informan del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo.

El más importante de los sucesos casuales ha sido el ocurrido en Laracha, donde hubo que lamentar un muerto y varios heridos al hundirse el piso del Ayuntamiento.

Llegaron a puerto seis barcos, uno de ellos con cargamento de gasolina.

Santo del día

SAN CELESTINO, PAPA

Este Papa condenó en Roma a Nestorio, Obispo de Constantinopla, y desterró a Pelagio. Con la autoridad de este santo Pontífice fue celebrado el concilio general de Ejeso contra el estado Nestorio.

Ejémerides

6 DE ABRIL DE 1528 — MURIO ALBERTO DURERO

Hijo de un platero, que le enseñó su arte, Durero ingresó a los 15 años en el estudio del pintor Wohlgemut, uno de los más hábiles en aquellos tiempos, y a quien aventajó muy pronto. Después de tres años de aprendizaje viajó por Alemania y Alsacia y regresó a Nuremberg, su ciudad natal, en 1494. A este período de su vida pertenece el famoso dibujo "Orfeo", que es, a juicio de los técnicos, su mejor obra. El matrimonio, al que le obligó su padre, amargó su existencia hasta el fin de sus días. Después de producir algunas notables obras, marchó a Viena, en 1505, para perfeccionar sus conocimientos artísticos; allí pintó el "Martirio de San Bartolomé", adquirido por el emperador Rodolfo. Esta obra, por su brillantez, acalló a los que todavía disputaban si Durero merecía el burl mejor que el pince. En Francia y en Italia estuvo, y dejó muestras de su genio, algunas de las cuales se perdieron, pero muchas se hallan en diferentes museos de Europa. Regresó a su patria para marchar en 1520 a los Países Bajos, siendo nombrado pintor de la corte imperial por Maximiliano, dignidad que le fué confirmada por Carlos V, quien también le autorizó para usar escudo de armas. Durero murió en Nuremberg a los 57 años de edad, cuando se hallaba en plena gloria y disfrutaba de la amistad de los más importantes personajes de las distintas cortes europeas. Fué enterrado en el cementerio de San Juan. En Nuremberg y Berlín existen monumentos dedicados a su memoria, pero para su recordación es de más valor la obra magnífica que dejó el gran pintor germano.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 765.2; temperatura máxima, 14.8 a las 14; id. mínima, 8.5 a las 6; id. media, 11.0; humedad media en tanto por ciento, 89; dirección más frecuente del viento, N.; velocidad media en kilómetros, por hora, 4.4; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 330; visibilidad media en kilómetros, 4; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0.0; estado del mar, llana.

Un torpedo a la deriva

El Excmo. Sr. Capitán General del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, en telegrama de fecha de ayer da cuenta a esta Comandancia de que el patrón del pesquero "Celi" de Castro Urdiales, comunica haber visto un torpedo a la deriva, a tres millas Norte-Sur de Castro Urdiales. Lo que se hace público para conocimiento de los navegantes.

Cámara de la Propiedad

COBRO DE CUOTAS DE LA DERRAMA. — TERMINACIÓN DEL PERIODO VOLUNTARIO. El próximo viernes, día 9, termina definitivamente, el periodo voluntario de cobranza, pasando a la vía de apremio los valores pendientes, con el veinte por ciento de recargo.

RECORDATORIOS DE PRIMERA COMUNION ULTIMOS MODELOS Precios y Muestras en EL IDEAL GALLEGO

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—552, presentado ayer.

PALACIO DE JUSTICIA.—Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Ordenes: D. Gregorio Lamas con D. Pedro Lamas sobre aprovechamiento de agua. Letrado Méndez Gil Brandón.

Cambados: D. Victoriano Ferreiro con D. Benito Serantes sobre reivindicación de fincas. Letrado Rubio. Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Noya: D. Angel Vidal y otro por robo. Letrado Pedreira Ríos. Ferrol: Aldegundis Vilaboy por lesiones. Letrado Monelos Rodríguez. Sección segunda.—Ferrol: José Bouza por homicidio. Letrado Núñez Macías.

La Coruña: Manuel Arteijo y otro por robo. Letrado Nieto y Nieto.

LAS LICENCIAS DE RADIOS. — "Disponiendo esta Jefatura de procedimientos investigativos para determinar las personas que de modo clandestino vienen utilizando aparatos radioreceptores sin tener la debida licencia, quiere hacer público por todos los medios, que se halla abierta hasta el 30 del actual mes, el periodo para la inscripción y renovación de dichas licencias, y que terminado este periodo, serán considerados como infractores los que no hubiesen legítimamente su situación y corregidos, aparte del abono del duplo de la licencia, con la imposición de multas de 100 a 500 pesetas, según los casos.

Todos los días laborales, de diez a doce y media, se expenden las licencias en la Central de Telégrafos en la Sala de Imposición de telegramas".

La Coruña 5 de abril de 1943. El Delegado Jefe del Centro. CARLOS DE ASPE.

Jerez CARTA BLANCA Cofacs ANTIQUARY FELIPE II Agustin Blázquez

EL PUERTO.—Entraron los vapores "Campuzano", de Aruba (Indias Holandesas) con carga; "Cabo Quintres", de Vigo, con general; "Begoña 7", de Gijón; "Jaime Gilrona", de Avilés, y "Chacartegui número 1", de San Esteban de Pravia, con carga, y "San Sebastián", de Zumaya, con cemento. El "Campuzano" fué despachado para Santander, con carga, y "Begoña 7", para Puentedeume, en lastre, y salió para Villagarcía con general, el "Monte Coruña". Se espera el vapor "Ineschu", con cemento.

MAREAS.—Pleamares: a las 5.00 horas, 4.05 metros de altura, a las 17.16 horas, 4.03 metros. Bajamares: a las 11.08 horas, 0.47 metros; a las 23.24 horas, 0.50 metros.

YA-VOY-Viernes Las maravillosas y encantadoras GEMELAS LEGRAND conocidas por las Dianas Durbán argentinas en la película de la simpatía SOÑAR NO CUESTA NADA (El Diablillo Trencitas) Con el "as" de la gracia FRANCISCO ALVAREZ

GOBIERNO MILITAR

División Española de Voluntarios

Se publica a continuación nota de los haberes del soldado voluntario en dicha Gran Unidad:

Table with columns: Mes de, HABERES ESPAÑOLES, Solteros al mes, Casados al mes, HABERES ALEMANES. Rows include 30 días a 7.30 diarias, 60 Rm. cambio 4.24 ptas., 90 Rm. cambio 4.24 ptas., Total haberes en España, En Alemania que cobran mano el interesado, Plus de Frente, 1 Rm. cambio 4.24 ptas. diario por 30 días, Plus de Campaña, 1.25 Rm. cambio 4.24 ptas. diario a 5.30 pesetas por 30 días, TOTAL QUE PERCIIBE EN MANO EN ALEMANIA, Nota.—Para todo hijo hasta los 15 años cumplidos se abonará un suplemento mensual de 18.00 Rm. a 78.32 pesetas.

Para un asunto relacionado con la pensión que tiene solicitada se servirá pasar por las oficinas de este Gobierno Militar (Secretaría) o manifestar su residencia por escrito doña Elvira Barbeito Mollón.

Patronato de huérfanos de suboficiales y asimilados del Ejército

De encontrarse en esta Plaza doña Enriqueta Martín Gil, madre de la huérfana Carmen Carballeira Martín, se servirá pasar por esta Representación (esta en el segundo piso del Gobierno Militar) a la mayor urgencia posible, para un asunto que le interesa; en caso de no encontrarse en esta Plaza, comunicará por escrito su residencia actual.

La Coruña 6 de abril de 1943. El Comandante Representante

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE CASTRO, 1 Y 3 DE COSER

Nuestra Sociedad

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Nicolás contraieron ayer matrimonio la señorita Julia Regueira Sánchez y el practicante de la Asociación de la Prensa don Sergio Rey Carballeda.

Fué bendecida la unión por el presbítero don Jesús Castro Maseda, y actuaron de padrinos de la ceremonia la hermana de la novia, señorita Sofía Regueira Sánchez y el canciller del Consulado de Cuba don Renato Rey Carballeda, hermano del contrayente.

Como testigos suscribieron el acta el doctor don Enrique Hervada y García Sampedro, el cónsul de Cuba don Fernando Pena y Poldo, don Eloy Ríos Castro, don Armando Díaz Carballeda, don Juan Vázquez Sebastián, don Manuel Paríña Mesa y don Sebastián Naya Sánchez.

Los recién casados, que han recibido muchas muestras de cariño, salieron a efectuar su viaje de nupcias por Galicia.

—El domingo pasado y en la iglesia parroquial de Santa María de Oza se celebró el enlace matrimonial de la señorita Josefina Prego, hija de nuestro convecino don Enrique Prego, funcionario de Correos, con don Juan Antonio Criado, de apreciable familia de esta localidad. Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

PETICIONES DE MANO.—Por el teniente de Sanidad Militar don Enrique Babío Calleja ha sido pedida a los señores de López Castañeira la mano de su hija Finita, para su hermano político don Eduardo Serantes Pedreira. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

—En el Pazo de Labandeiras (Cercada), residencia de la familia Pedreira, y por doña Pilar Pérez, viuda de Otero, y para su hijo don José, ha sido pedida, el día 5 de los corrientes, a doña Emilia Ríos Mosquera, viuda de Pedreira Rapela, la mano de su hija Emilita.

Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará a últimos del próximo mes de mayo.

—Por don Serafín Beceiro Hermida y para su hermano don Santiago, ha sido pedida a don Eustasio Acón Velasco, la mano de su hija María Dolores. La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena.

PRIMERA COMUNION.—El domingo hicieron su primera Comunión en la capilla de las Religiosas Esclavas los niños Francisco José y José Miguel García de Arenaza. Administró el Sacramento el R. P. Cuadrado, S. I., que pronunció sentida plática.

Con los comulgantes se acercó a la Sagrada Mesa toda su cristiana familia, presidida por la bisabuela doña María de la Sierra de Valcarlos, resultando un acto emotivo y edificante. Por la tarde, en el domicilio de la madre de los niños, la señora viuda de García Torres, se hizo la entronización

CINES

El noticiario No-Do número 14

Ayer fué proyectado en La Coruña el número 14 de estos documentales. Además de un interesante conjunto de reportajes gráficos, de España y del extranjero, recoge, como información de última hora, el impresionante desfile militar del Día de la Victoria en Madrid, con un selecto conjunto de visiones del acontecimiento de aquella jornada en la capital de España, en la que desfilaron ante el Caudillo las representaciones de todas las Armas y Milicias; desfilando el paso marcial de la Marina, Cuerpos motorizados y acorazados. Otro de los reportajes que se recoge es el ataque a un convoy, en el Atlántico, por los submarinos alemanes, representado esquemática y prácticamente.

SUCESOS

Un muerto y 17 heridos, al hundirse el piso de la Casa-Ayuntamiento de Laracha

En la casa-Ayuntamiento de Laracha, cuando se estaban llevando a cabo las operaciones de revisión de cereales con asistencia de numerosos labradores, se hundió el piso y hubo que lamentar la muerte de una persona. Otras 17 resultaron heridas; de ellas, once de pronóstico reservado. El Gobernador civil de La Coruña, don Emilio de Aspe y Vaamonde, se trasladó a Laracha.

Todos los lesionados fueron asistidos de urgencia por los dos médicos de aquel Municipio. A La Coruña fué traída una mujer llamada Rita García Suárez de 58 años, casada, vecina de Soandres, en aquel Ayuntamiento; sufre la fractura de una pierna y magullamiento general. Tuvo que quedar ocupando una cama en el Hospital de Caridad. El estado de la lesionada se calificó de pronóstico reservado.

Conmocionado al verse de una bicicleta.—Jesús Suárez Rabuñal, de Arteijo, se cayó ayer de una bicicleta y se produjo la fractura de la clavícula derecha, magullamiento general y ligera conmoción cerebral. Se calificó su estado de pronóstico reservado.

Un guardia urbano adopta a una niña abandonada en el tren

BARCELONA, 5.—El día 2 del corriente fué abandonada en un vagón de la línea del Bitoral una niña recién nacida. El guardia urbano de servicio en la estación, Juan Faure, casado, sin hijos, se ha hecho cargo de la criatura, a la que ha adoptado. El alcalde ha felicitado al matrimonio y le ha hecho un importante donativo.—(CIFRA).

CARTELERA DE ESPECTACULOS TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 10.45 UN RESONANTE TRIUNFO LA HISTORIA DEL CINE!

LUZ DE GAS Extraño drama de almas y conciencias. Insuperable interpretación de DIANA WINYARD y ANTON WALBROOK CINÉ AVENIDA EXITO INSUPERABLE RENACER FILMS presenta a VICTOR FRANCOEN y GABY MORLAY en

Noches de fuego UN PROFUNDO DRAMA que dejará grato recuerdo. Un drama de la Rusia zarista. 4 - 6 - 8 y 10.45 YA-VOY HOY EXITO - EXITO de la mejor película española, presentada por "Cifesa".

HUELLA DE LUZ Maravillosa interpretación de ANTONIO CASAL ISABELITA DE POMBES 4 - 6 - 8 - 10.45 GRAN CINE CORUÑA HOY: EXITO Pobre niña rica En español SHIRLEY TEMPLE 4, 6, 8, 10.45 SABADO: Estreno LA BATALLA SILENCIOSA

KIOSCO-HOY ALTO: 4, 6, 8 y 10.45 BAJO: 3.45, 5.45, 8.15 y 10.30 FOX presenta la grandiosa película dramática HONRRARAS A TU MADRE (EN ESPAÑOL) JAMES DUNN, SALLY EILERS, Tolerada para menores

EDITORIAL

URBANISMO

El Caudillo ha abordado recientemente un problema de gran importancia y trascendencia para el porvenir nacional. Al recibir a la Corporación municipal madrileña planteó en unas acertadísimas palabras la urgente necesidad de resolver el problema urbanístico de Madrid con un sentido revolucionario, dejando a un lado pasadas timideces e indecisiones incompatibles con el sentido profundamente renovador de nuestra hora.

Madrid ha sido, ciertamente, auténtica representación del espíritu despreocupado, hecho a la renuncia de las grandes empresas, que constituyó la tónica general de los siglos liberales. Bajo la capa fácilmente agradable de un tipismo no siempre de buena calidad, y con el pretexto de conservar barrios, edificios y monumentos carentes de valor histórico y artístico, a los que se quería dar patente de eternidad, apoyándose en razones deleznable de anécdota baladí, los planes de reforma tropezaron muchas veces con pequeños obstáculos, imposibles de vencer porque faltaba en el Municipio y en el Gobierno la decisión y la valentía que se necesitan para enfrentarse con un ambiente falsamente creado y sostenido.

La reforma de Madrid se impone por varias razones, unas de carácter material y otras profundamente espirituales. No cabe duda que Madrid no responde actualmente a las normas de higiene necesarias principalmente en las grandes agrupaciones humanas, ni tampoco se halla de acuerdo con un criterio artístico digno de nuestra Historia. Tampoco constituye marco adecuado a la intensidad de una vida que exige de día en día mayor ambiente donde desenvolverse. Como decía el Caudillo: "Asusta pensar lo que sucederá cuando venga la paz; cuando el tráfico actual sea superado; cuando no tengamos cerrado el grifo de la gasolina y vuelvan a circular los automóviles a millares". Si por razones materiales se impone la urbanización moderna de Madrid con rapidez y decisión, existen también razones de orden espiritual que están reclamando la misma decisión. Todos los grandes movimientos renovadores de los pueblos, han tenido digno reflejo en la contextura arquitectónica de sus edificios y en la fisonomía de sus ciudades. En la antigüedad Roma y en nuestros días Alemania e Italia han hecho perdurable en la piedra de sus construcciones y de sus pueblos el espíritu de su época y de sus doctrinas. Nosotros hemos hecho una guerra y estamos haciendo una revolución cuya meta bien definida es un ambicioso resurgimiento de los valores hispánicos. Este espíritu debe quedar patente a las generaciones venideras en la lección magnífica de un renacimiento arquitectónico y artístico acorde con la grandeza del pasado y del presente. Razones materiales y razones morales obligan a realizar la empresa que aconsejaba el Caudillo. Pero hagamos notar que todo lo que con relación a Madrid hemos dicho, podemos aplicárselo a las demás ciudades españolas, en las que también la timidez y la falta de planes han dado lugar a situaciones inadmisibles.

No sacrifiques el perro que te haya mordido, llama al Inspector Veterinario, quien lo observará secuestrado durante catorce días; si al cabo de ese tiempo no presenta síntomas rábicos, puedes asegurar que no padece esta enfermedad.

CAMIONES FIAT

ocho toneladas, Diesel, bien calzados, con gasógeno y sin él, en perfecto estado de mecánica y documentación para trabajar. Facilidades de pago. Precios oficiales. TABANERA, S. A. Martínez Campos 7. Teléfono 47.099. Madrid

Francia no se levantará jamás si hiciese revivir el pasado

El triunfo bolchevique imposibilitaría para siempre nuestra independencia nacional (Pétain)

VICHY, 5.—En su mensaje por radio al pueblo francés, el mariscal Pétain dijo: "Franceses: Voy a hablaros de Francia, de su miseria presente y de su porvenir."

En junio de 1940 me disteis vuestra confianza. Os pedí que permanecierais unidos y desde entonces mi mayor preocupación ha sido laborar por la renovación de Francia. La historia ha de decir lo que os ha sido evitado desde aquella fecha.

Algunos de vosotros hacen responsable al Gobierno de las desgracias que han pesado sobre nosotros en el curso de los dos últimos años. Están

bres que llevaron a nuestra Patria al desastre han de poder devolverle su grandeza? Si la paz que ellos esperan de resultados de su política consiste en hacer revivir el pasado, Francia no se levantará jamás. Sólo la autoridad, cuando Francia esté libre de las ligaduras de la guerra, ha de permitirle libertarse de las trabas sociales y suprimir la condición proletaria. Ciertamente es que la aplicación de las leyes no ha respondido siempre a lo que esperaba, pero es que las actuales circunstancias sociales son severas. Sin embargo, nuestros prisioneros nos dan el ejemplo mejor. Piensan y trabajan en sus campamentos, lejos de la lucha

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

equivocados. Los responsables de vuestros males y de la derrota, los conocéis. Mientras que yo quedaba con vosotros, ellos buscaron refugio en el extranjero, en la emigración. Los jefes rebeldes, animados por el deseo de tener cargos y empleos, han optado por la emigración, para laborar por la vuelta del antiguo régimen, de lo que en el pasado hizo la desgracia de Francia. Yo escogí a Francia y su porvenir. También había hecho su elección la asamblea nacional, en julio de 1940, cuando me confió el mandato de laborar en la nueva Constitución. ¿Creeis que los métodos y los hom-

and de la influencia partidista. Ellos son quienes preparan el camino a la Francia del mañana. Es, empero, inútil cambiar las instituciones si no se cambia el espíritu. Resulta vano esperar el fin de la decadencia francesa mientras nuestros hijos no reciban de sus maestros una nueva concepción espiritual. Esa es la gran tarea de los educadores.

Jóvenes franceses: Las nuevas pruebas que os han sido presentadas pueden ser fecundas y deben serlo. Tendéis que aceptarlas con disciplina.

Franceses: Librad vuestra conciencia de prejuicios y rencores. No penséis en nuestra derrota más que para preparar la resurrección. Que nuestros caídos, en quienes pienso con emoción, que aquellos cuyas moradas han sido destruidas por injustificados bombardeos os sirvan de ejemplo y os den la fuerza necesaria para soportar vuestros sufrimientos personales. Mas, guardaos de las tentaciones. Si triunfase la barbarie comunista, no traería sino la destrucción de nuestra civilización y haría imposible para siempre nuestra independencia nacional. Nuestro país no puede levantarse más que con ayuda de todas sus fuerzas espirituales. La salvación de Francia no ha de venir del exterior: la tienen en sus manos los franceses.

El mariscal Pétain, al terminar su discurso, declaró que acababa de saber que los alrededores de París habían sido objeto esta tarde de un nuevo ataque, anglosajón, y que había habido muertos, heridos y hogares destruidos. "Estas víctimas, añadió el jefe del Estado francés, han de añadirse a la lista larga y triste de sacrificio de otras vidas francesas en el Norte, en Bretaña, Normandía, Túnez. Dirijo a las familias de las víctimas la expresión de mi gran dolor."

Prosigue el relevo de la División Azul

Entre los recién llegados hay muchos que hicieron la primera campaña

BERLIN, 5.—Se prosigue el relevo regular de los voluntarios de la División Española en el frente del Este—comunica la Agencia D. N. B.—Entre los que regresan se encuentran numerosos soldados que están en el Este como voluntarios desde hace más de veinte meses. Ahora regresan a su Patria, después de haber cumplido con su deber y haber pasado dos inviernos como fieles esmaradas de los soldados del ejército alemán para detener el bolchevismo. Una gran parte de estos voluntarios están condecorados con la Cruz de Hierro, además de la Medalla del Este y de la condecoración de Asalto de la Infantería, y algunos llevan también la insignia de herido.

Entre los nuevos voluntarios que han llegado de España para relevarlos se encuentran muchos soldados que han tomado parte en la primera campaña de invierno, y que, después de un breve descanso en España, se han presentado de nuevo como voluntarios para la División Azul.—(EFE).

Más de 56 millones de marcos recaudados por el Socorro de Invierno

BERLIN, 5.—56.179.600 marcos han sido recaudados en el séptimo domingo de postulación del Socorro de Invierno. Esta cifra marca el "record" de las recaudaciones y representa el 47,52 por ciento de aumento sobre lo recaudado, en igual fecha del año pasado.—(EFE).

Consagración del Obispo de Seo de Urgel La ceremonia se celebró en el templo del Pilar

ZARAGOZA, 5.—En el templo del Pilar se ha celebrado el domingo la ceremonia de la consagración del Obispo de Seo de Urgel, doctor Iglesias, con asistencia de las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones de centros y entidades. Al llegar al templo del Pilar Monseñor Ciccognani, fué recibido en la puerta por las autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones. Acompañado del capitán general pasó revista a las fuerzas de infantería que le rindieron honores mientras la banda de música interpretaba el himno nacional. El Nuncio penetró en el templo acompañado de las autoridades, y seguidamente se dirigió al Altar mayor.

Asistieron también a la ceremonia, el gobernador civil, alcalde, jefe provincial camarada Ruiz Castillejos, que ostentaba la representación del ministro secretario general del Partido; presidente de la Diputación, director general de Registros y Notariado y

La Hermandad de San Isidoro celebró la fiesta de su Santo Patrón

Asistió el Ministro de Educación Nacional

MADRID 5.—Con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en calidad de Hermano Mayor de la Hermandad de San Isidoro, integrada por doctores y licenciados en Filosofía y Letras y en Ciencias la mencionada Hermandad celebró la festividad de su santo patrón, San Isidoro. En la capilla de la Casa de las Hermandades profesionales católicas, hubo una solemne misa oficiada por fray Justo Pérez de Urbel. A continuación, se reunió la Hermandad en asamblea general. El secretario leyó una memoria-resumen de las actividades de la Hermandad durante el ejercicio anterior, y quedó constituida la nueva junta directiva. Seguidamente, el ministro recordó la vida de la Hermandad en los días de la República frente al laicismo y a las fuerzas de la antipatria que regían los destinos de la enseñanza española. Exhortó a todos a que lo mismo que en la época de persecuciones, mantuvieran tenso el espíritu de sacrificio y hermandad, dedicándose por entero en el ejercicio de su profesión, al indeclinable servicio de Dios y de España.—(CIFRA.)

El "Juan Sebastián Elcano" ha llegado a Buenos Aires

MADRID, 5.—El buque-escuela "Juan Sebastián Elcano", que realiza un viaje de prácticas por el Atlántico, ha llegado a Buenos Aires, según informes facilitados en el Ministerio de Marina.—(CIFRA.)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—El buque-escuela "Galatea" se prepara para emprender un nuevo viaje de prácticas, de cuarenta días de duración, llevando a bordo a los aprendices marinos. Saldrá de El Ferrol del Caudillo en la primera quincena de mayo, y nuevamente se dirigirá a Canarias.—(CIFRA.)

COÑAC ROSON

de San Antonio, junto a la cual se levanta el monumento-osario a los soldados italianos muertos en nuestra Cruzada. Le acompañaba el Arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech. En las obras del monumento fué recibido por el P. Pietro de Barci, el Superior de los Capuchinos y el arquitecto de las obras. En la mañana de hoy, el Nuncio emprendió el viaje de regreso a Madrid.—(CIFRA.)

otras autoridades de Lérida; el Consejo general del Valle en pleno, de Andorra; el Ayuntamiento, deán vicario y otras personalidades de Seo de Urgel; representantes de Barcelona, Balaguer, Tarragona y Valle de Arán. Los parientes del nuevo Obispo ocuparon lugares preferentes en los bancos próximos al Presbiterio.

Ofició en la ceremonia de consagración Monseñor Ciccognani, asistido por el Arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, y el Obispo de Barcelona, doctor Modrego. Actuaron de padrinos el deán de Lérida y la señorita Rosa Modrego, hermana del Obispo de Barcelona. En representación del ministro de Asuntos Exteriores, presenció la ceremonia el marqués de Auñón. La ceremonia se celebró con el ritual acostumbrado. Mientras se cantaba el Te Deum, el consagrado, con los Obispos asistentes, canónigos y sacerdotes, recorrió el templo dando la bendición a los fieles. Al salir a la plaza del Pilar el nuevo Prelado, fué ovacionado por el público con gran entusiasmo. Al terminar la ceremonia, se celebró una recepción en el Seminario de San Carlos.—(CIFRA.)

ZARAGOZA 5.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani visitó el castillo de la Aljacería y la iglesia

Agotados y enfermos... Fosforo Ferrero. han de compensar el extraordinario desgaste de energías producido por su dolencia, con el aporte constante y suficiente de los elementos necesarios a su organismo debilitado. Fosforo Ferrero, suma del fósforo y vitaminas contenidas en las semillas vegetales, es el más poderoso reconstituyente que proporciona mayor resistencia a las inyecciones y recaídas. Consulte a su médico.

La pluma y la plegadera de Murguía figurarán en una vitrina del Palacio Municipal

Recibimos la siguiente nota: "Esta Alcaldía tiene el honor de hacer pública la siguiente carta que dirige doña Gala Murguía de Castro, hija de la ilustre escritora gallega Rosalía de Castro:

"Sr. D. Diego Delicado Mazañón, Alcalde de la Ciudad.—Mi distinguido e ilustre amigo: como sin duda Vd. no ignorará, existe en ese Ayuntamiento de su digna presidencia una vitrina que contiene recuerdos de mi madre Rosalía de Castro, los cuales despiertan la admiración del curioso y dicen mucho en favor de la Excm. Corporación municipal coruñesa, tan amante propulsora de cuanto redunde en beneficio de la cultura, y de cuya Corporación soy fervorosa agradecida por la constante protección económica que me viene dispensando.

A estos recuerdos desearía, si a Vd. le parece bien, se uniesen algunos de mi padre, Manuel Murguía, los cuales le remito en pliego aparte. Sin éstos la plegadera que él usó siempre y la pluma estilográfica que utilizó en sus últimos tiempos para escribir sus admirables producciones, para mayor gloria de las letras españolas. Con el ruego de que se digne aceptarlas, queda de Vd. afirma, S. S. Q. B. S. M. Firmado: Gala Murguía de Castro, viuda de Izquierdo."

Fué inaugurado el domingo el pabellón "Emilio de Aspe Vaamonde" en el Refugio del Patronato de la Caridad

Autoridades, Jerarquías y representaciones asistieron a la ceremonia



Vista exterior del pabellón "Emilio de Aspe Vaamonde", inaugurado el domingo en el Refugio del Patronato de la Caridad; y los señores Gobernador civil y Alcalde accidental con la entidad benéfica.

El domingo, a mediodía, se celebró en el Refugio del Patronato de la Caridad, situado en el lugar de San Roque, la ceremonia de inauguración y bendición del nuevo pabellón "Emilio de Aspe Vaamonde", así denominado en prueba de gratitud por el decidido apoyo que el Gobernador civil de esta provincia viene prestando a tan benéfica institución local.

Además del Sr. de Aspe y de su esposa e hija, las cuales fueron obsequiadas con sendos ramos de flores por la Junta de gobierno del Patronato, asistieron al acto el alcalde accidental, el presidente y el fiscal de la Audiencia Territorial, el Comandante de Marina, representante del Jefe provincial del Movimiento, Fiscales de Tasas y de la Vivienda, presidentes de la Cámara de Comercio y de la Caja de Ahorros, cuerpo consular, con su decano, señor Lagorio; presidentes de las Reales Academias Gallega y Provincial de Bellas Artes, presidentes de las sociedades recreativas y deportivas, jefes de Correos y Telégrafos, directores de centros docentes, jefe de Obras Públicas y otras autoridades, jerarquías y representaciones civiles, militares y eclesiásticas, estas últimas presididas por el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, que, en representación del Excelentísimo Sr. Arzobispo de Santiago procedió a la bendición del nuevo pabellón.

Una vez celebrada esta religiosa ceremonia, en la que también estuvieron presentes los mehesterosos acogidos en el Refugio, el presidente del Patronato de la Caridad, don Jesús Molina Paz, pronunció unas frases para alabar la abnegación de las Hijas de la Caridad que prestan sus insuperables servicios en el Refugio e hizo presente la gratitud del Patronato hacia el Señor de Aspe, teniendo con este motivo un delicado recuerdo para la memoria de los padres del Gobernador civil.

Terminado el discurso del señor Molina, que fué premiado con una salva de aplausos, el Gobernador descubrió la cortina que cubría la lápida de mármol, colocada en el vestíbulo del nuevo pabellón, la cual ostenta la siguiente inscripción:

"COMO PERPETUO RECUERDO DE CARINOSA GRATITUD HACIA EL EXCMO. SR. D. EMILIO DE ASPE VAAMONDE, GRACIAS A CUYO VALIOSO Y EFICAZ APOYO, SIENDO GOBERNADOR CIVIL DE ESTA PROVINCIA, SE DEBE LA CONSTRUCCION DE ESTE EDIFICIO, ABRIL 1943."

Seguidamente, el Gobernador civil pronunció un discurso, en el que dijo entre otras cosas:

"Ya está cumplida la misión de inaugurar este pabellón. Era para mí, desde que estoy al frente de este Gobierno, una verdadera pesadilla, que el Patronato tuviera edificio propio y ha llegado la realidad, y si antes lo he ayudado, ahora que le habéis dado mi nombre, me veo obligado a seguirlo protegiendo, y por mi fe de caballero os aseguro que os he de dejar satisfechos.

Añadió que sería una ingratitud no agradecer bastante las palabras que dedica a la memoria de sus queridos padres que en aquel santo hogar se dedicaron en cuotidiana labor y con una fe reciamente cristiana a predicar a sus hijos que sus pechos no abrigasen más que nobles ideales, hicieran del honor un culto y del cumplimiento del deber un sacerdocio.

Terminó diciendo: Al inaugurar este pabellón no hacemos más que contribuir a una obra de justicia social y hacer una realidad las palabras de nuestro Generalísimo, "que la justicia

social será el trunfo de la Revolución Nacional Sindicalista. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

Las elocuentes palabras del señor de Aspe fueron subrayadas con una larga ovación.

Una vez terminadas estas ceremonias, las autoridades e invitados fueron obsequiados con pastas y copas de vino español en el comedor del Refugio.

Luego, la Junta de gobierno obsequió a los acogidos con una comida extraordinaria. La comida fué servida por jóvenes de Acción Católica.

Antes de ausentarse las autoridades, el alcalde accidental, acompañado del presidente del Patronato de la Caridad, señor Molina, y de una comisión de vecinos de San Roque, fueron a visitar las cochiqueras existentes en aquel lugar, a cuya vista el señor Delgado prometió, en nombre del Ayuntamiento, hacer cuanto sea posible por adecentar aquella zona del Municipio. También prometió el alcalde accidental arreglar la carretera hasta la capilla de San Roque.

Uno de los vecinos se ofreció, a su vez, para permutar dos casas de su propiedad con terrenos de la carretera, a fin de poder dejar el suficiente espacio para la apertura de un patio

Más de 131.000 toneladas de abonos nitrogenados han sido adquiridas para el año agrícola 1942-43

MADRID, 5.—41.012 toneladas de abonos nitrogenados han sido importadas para el año agrícola 1942-43, y 92.600 toneladas más de estas mismas clases de abonos han sido adquiridas en el extranjero para este mismo año agrícola y están pendientes de próxima llegada, principalmente por Bilbao y Port-Bou.

Esta es la ingente labor en lo que se refiere a importaciones de abonos nitrogenados hechas para el año agrícola de 1942-43, problema que tanto preocupa al Caudillo. A ello se han destinado importantes cantidades de divisas y se han vencido una serie de dificultades inherentes a la guerra, a las dificultades para gestionar su transporte por mar y a la escasez de tonelaje. Nuestra nación es de los pueblos de Europa que más materias fertilizantes han importado en el último año, gracias a la solicitud reiterada que el Caudillo y su Gobierno consagran a la Agricultura y merced a cuyos esfuerzos se va dominando la situación determinada por nuestra postguerra, que ha coincidido con la conflagración mundial.—(CIFRA).

frente a la fachada principal del Refugio.

Con motivo de los actos celebrados el domingo, el Patronato dirigió un telegrama de salutación a la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, Presidenta de Honor de la Institución, y recibió diferentes donativos extraordinarios, entre los cuales son de señalar uno del Gobernador civil, para entregar una cantidad en metálico a cada refugiado y otro de la Cámara de Comercio, por valor de 250 pesetas.

El vecindario de San Roque, que había engalanado sus casas con colgaduras, aplaudió con entusiasmo a las autoridades, a su paso por el lugar.

A LA HORA DEL CAFÉ...
PONCHE ASTURIANO

CRONICA DE VICHY

Las palabras de Pétain causaron honda impresión en el pueblo de Francia

Por L. Méndez Domínguez

VICHY 5.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia EFE).

He leído casi todo lo que se ha escrito en lengua francesa sobre la derrota de Francia; y no faltó un solo día al triste proceso de Riom, deplorable polémica metafísica. Y después de todo eso, y de escuchar en privado diálogo a políticos de tendencias opuestas, a soldados pro-

tagonistas de la odisea y a sagaces observadores, llegó a una conclusión que no se ha explicado todavía en texto nacional alguno, y desconfío ya que llegue a ser desarrollado.

La derrota de junio de 1940 fué la gran derrota de la moral francesa, la carencia de armamentos, la falta de cuadros de mando, las deficiencias en la producción industrial, el perturbado sistema de gobierno del Frente Popular, etc., son contingencias sin valor convincente para quien estudie concienzudamente el proceso de descomposición operado en un país que había formado en la vanguardia de Occidente. Francia estaba enferma, llena de achaques. La declaración de guerra, forzada por influencias extranjeras, fué la determinante del desmoronamiento.

El embajador de España en la Santa Sede, fué recibido por Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—S. S. el Papa ha recibido en audiencia privada al embajador de España cerca de la Santa Sede, don Domingo de las Bárceas.—(EFE).

Un combate entre pequeñas unidades en el Canal de la Mancha

BERLIN, 5.—Varios combates se han librado anoche, en el Canal de la Mancha, entre unidades navales alemanas y lanchas rápidas inglesas; estas últimas apoyadas por cazas. Estos combates han durado varias horas y se han desarrollado cerca de Ostende. Todas las lanchas rápidas británicas han resultado alcanzadas por los disparos de las unidades alemanas, según informan en los centros competentes berlineses. Además, un avión inglés fué derribado. Las pérdidas alemanas se limitan a una unidad costera que no ha regresado a su base.—(EFE).

Doscientos muertos ha ocasionado el bombardeo anglo-yanqui sobre París

(CONTINUACION DE PRIMERA)

en el momento en que los caballos se disponían a tomar la salida para una de las pruebas. Los heridos leves fueron trasladados a las clínicas en coches, mientras que los que podían caminar se precipitaban a las bocas del Metro.—(EFE).

PARIS 5.—"También esta vez han sido las mujeres y los niños franceses, principalmente, las víctimas de los ataques aéreos anglo-yanqui. Declaró el "Petit Parisien" refiriéndose al bombardeo de París efectuado la noche del domingo por los aviones ingleses y norteamericanos.— Cuando la Francia derrotada podía acometer su resurgimiento, gracias a la generosidad de Alemania, ingleses y norteamericanos han intervenido de nuevo para destruir, sin gran riesgo, las ciudades y los puertos de nuestro país y para ocasionar víctimas entre los franceses inermes, especialmente entre los obreros.

Por su parte el "Cri du Peuple" dice: "Los bombardeos anglo-yanqui americanos contra París y otras ciudades francesas han reducido la actividad submarina alemana? No. Inglaterra y los Estados Unidos no persiguen otro fin que el de provocar el terror en Francia y debilitar la competencia francesa en el mercado mundial."

"La France Socialiste": "Wallstreet y la City londinense sacrifican vidas humanas sin ningún escrúpulo, hasta en el caso de que se trate de sus "amigos".—(EFE).

dentés. Apenas comenzó el ataque, se produjeron enormes y numerosos incendios, y catorce barcos, dos de ellos transatlánticos, fueron alcanzados por las bombas. De los 97 aparatos del Eje que se encontraban estacionados en un aeródromo de los alrededores de Nápoles, por lo menos 27 fueron alcanzados directamente. Todos los aviones norteamericanos que participaron en la acción regresaron sin novedad a sus bases.—(EFE)

LONDRES, 5.— Comunicado del Ministerio del Aire: "Nuestros bombarderos volaron anoche, en gran número, sobre el Noroeste de Alemania para atacar la base naval y los astilleros de Kiel. La espesa nebulosidad hizo imposible la observación de los resultados; pero, sin embargo, fueron comprobados grandes incendios en la zona de los objetivos.

Doce de nuestros bombarderos no han regresado.—(EFE).

PARIS, 5.— En el diario "France Socialiste", un testigo ocular relata los efectos de una bomba que cayó sobre una línea del ferrocarril metropolitano, durante el ataque contra París, realizado en la noche del sábado último. Una estación se hundió, a consecuencia de una bomba, sobre los centenares de personas que se habían refugiado en ella. Casi todos los cadáveres hallados se encuentran destruidos.

En un cine fueron neausados diez muertos. Un asilo de niños ha sido destruido, y los restos de un hospital, destruido en el ataque anterior contra la región de París, fueron de nuevo alcanzados por las bombas.—(EFE).

PARIS 5.—Entre las víctimas del ataque anglo-yanqui americano contra la región de París, se encuentra una anciana norteamericana, Mrs. Atis-Myygatt, quien, durante la guerra mundial anterior, fundó un hogar para los soldados norteamericanos en

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Todos los camaradas pertenecientes al segundo distrito, se presentarán en el salón de actos de la Casa de la Falange (antes edificio La Terraza), el martes, día 6 del corriente, a las nueve de la noche, con objeto de asistir a una reunión.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

La Coruña, 5 de abril de 1943.—El inspector provincial.

PRESENTACIONES EN LA SECCION FEMENINA

Las camaradas Antonia González Sánchez y Rosario García Rivera deben pasar urgentemente por la Delegación Local de la Sección Femenina de La Coruña, para tratar de un asunto que les interesa.

La Coruña, 5 de abril de 1943.—La delegada local.

PINTURAS

Rótulos — Obras — Fachadas — Decoración — Habitaciones

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

PERILLANA, 15. TELEFONO 1251

TALLERES BIANCHI

el cual emplearon los Estados Unidos más de 200 millones de francos. La Academia Francesa había distinguido a esta dama con la medalla de oro. Mrs. Atis-Myygatt se encontraba en un Hospital, donde cayeron bombas arrojadas por las "Fortalezas Volantes" norteamericanas. Su cadáver ha sido retirado hoy, junto con el de la enfermera que la cuidaba.—(EFE).

BERLIN, 5.—La DNB publica detalles sobre el bombardeo realizado por aviones norteamericanos sobre Amberes. Una escuela—dice—se derrumbó y 180 niños que se habían refugiado en el sótano se encuentran todavía bajo los escombros, pues a pesar de los trabajos que realizan los bomberos y los soldados alemanes no ha sido posible extraer aun a ninguna criatura. En otros barrios se derrumbaron manzanas enteras de casas.

Los cadáveres de muchos centenares de belgas—concluye diciendo la agencia DNB—se encuentran bajo los escombros y entre las cenizas.—(EFE).

El Gobierno del mariscal tiene ante sí un problema moral grave, a resolver. Y todo lo demás es accesorio. Si Pétain y sus colaboradores aciertan en su cirugía urgente, Francia—en opinión de los círculos autorizados de la capital provisional—tendrá otra vez la soñada independencia nacional, de la que ayer hablaba el propio mariscal en su mensaje al pueblo francés. Mensaje que ha impresionado a los franceses por su sinceridad. "¿Creéis que los métodos y los hombres que llevaron a nuestra Patria al desastre han de poder devolverle su grandeza?", pregunta Pétain. "Si la paz que ellos esperan consiste en hacer revivir el pasado, Francia no se levantará jamás", afirma el mariscal a continuación.

He aquí, por boca del propio Jefe del Estado francés, la única terapéutica posible: evitar que resucite el pasado. "Nuestro país—añade el mensaje—no puede levantarse más que con ayuda de todas sus fuerzas espirituales". Así, es la familia la preocupación esencial del Gobierno, como base de la moral nacional. Mucho se ha legislado desde junio del 40—porque así lo ha querido el mariscal—para proteger y favorecer el hogar. El Estado se decide ahora a entablar batalla contra todas las plagas destructoras del hogar. "Resultado vano esperar el fin de la decadencia francesa—dice Pétain en su mensaje—mientras nuestros hijos no reciban una nueva concepción espiritual". Si, esa es la gran tarea de los padres y de los educadores.

Pero en esta conmovión actual de Francia nacen y viven otros nuevos elementos perniciosos, como los propietarios de singulares galeras en pleno siglo XX: los jefes de las compañías de trabajadores. Sin necesidad de alejarnos hacia la oscura odisea del Mediterráneo—Niger, por ejemplo, se me relata hoy—por un testigo de excepción—que esas compañías de trabajadores recorren ciertos sectores y pueblos como gitanos vendedores de bisutería. "Los jefes de las compañías nos ofrecen a cualquier empresario como en una subasta humana". El obrero abandona encantado la compañía, pero se compromete a pagar mensualmente, a su antiguo jefe, 200 francos, otros 200 pagará el nuevo empresario, y si éste se niega sería el obrero el que tenga que pagar a su vendedor los 400 francos mensuales.

Idéntica moral se refleja—bajo otro aspecto—en los hombres afectados por el servicio de trabajo obligatorio. La juventud francesa olvida que más de un millón de sus compatriotas se encuentran prisioneros en Alemania desde hace más de dos años y de que otros muchos han partido voluntarios para asegurar—en fábricas y talleres—el relevo que a todos debiera interesar. Olvida también la juventud francesa que las juventudes alemanas se batían y mueren para salvar los hogares, las granjas y las industrias de Francia de la barbarie moscovita. También aludó en su mensaje el mariscal a este peligro: "Si triunfara la barbarie comunista, no traería sino el aniquilamiento de nuestra civilización y haría imposible para siempre nuestra independencia nacional".

Es más que explicable la impresión que el mensaje del mariscal ha producido en la opinión sana francesa, no sólo por su sinceridad sino por su oportunismo.

ADMINISTRACION PRAL de ADUANAS LA CORUNA

ANUNCIO DE SUBASTA

Eyendios núms. 11 — 13 y 14/42

El día 26 del corriente a las 11 horas, se celebrará en el Almacén de esta Aduana una subasta de mercancías procedentes de abandono.

La relación de las mismas y condiciones de la subasta figuran en los anuncios colocados en las tablas de esta Aduana y del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

La Coruña, 5 de abril de 1943.

El Administrador principal,
DIEGO DELICADO MARAÑÓN

EL LICOR POR EXCELENCIA

PONCHE ASTURIANO

BERNALDO DE QUIROS

Los Deportes

El general Moscardó entregó al Atlético de Bilbao, en San Mamés, la Copa de Campeón de la Liga

Sabadell y Real Sociedad ascienden a primera división. En partidos de promoción se enfrentarán Español-Gijón y Granada-Valladolid

RESULTADOS y clasificaciones

COMPETICION NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Atlético Aviación—Celta, 3-1.
R. C. Español—Castellón, 3-1.
Atlético Bilbao—Zaragoza, 2-0.
Sevilla—R. C. Deportivo, 2-1.
Granada—Barcelona, 2-3.
Valencia—Real Madrid, 3-3.
Real Oviedo—Real Betis, 4-1.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
A. Bilbao	26	16	4	6	73	38	36
Sevilla	26	15	3	8	63	47	33
Barcelona	26	14	4	8	77	50	32
Castellón	26	13	5	8	41	43	31
Celta	26	14	2	10	52	50	30
Oviedo	26	12	4	10	53	45	28
Valencia	26	10	7	9	53	45	27
A. Aviación	26	11	5	10	54	44	27
Deportivo	26	7	12	7	35	32	26
Madrid	26	10	5	11	52	50	25
Español	26	9	6	11	45	51	24
Granada	26	9	4	13	56	68	22
Zaragoza	26	2	9	15	25	57	13
Betis	26	2	6	18	28	74	10

SEGUNDA DIVISION

Jerez—Real Sociedad, 0-1.
Ceuta—Real Valladolid, 1-2.
Sabadell—Real Gijón, 5-2.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Sabadell	10	6	1	3	20	11	13
R. Sociedad	10	5	2	3	24	14	12
Valladolid	10	4	3	3	21	19	11
Gijón	10	4	2	4	17	23	10
Ceuta	10	3	3	4	10	15	9
Jerez	10	2	2	6	11	21	6

ASCENSOS Y PROMOCION

Descienden automáticamente a la segunda división, Real Zaragoza y Real Betis Balompié.
Ascienden automáticamente a la primera división, Centro de Deportes de Sabadell y Real Sociedad de San Sebastián.
Corresponde disputar partidos de promoción, el día 18 del presente mes, a los siguientes clubs:
Granada contra Valladolid.
Español contra R. Gijón.

TORNEO DE CLASIFICACION PRIMER GRUPO

Club Ferrol—Palencia, 4-0.
Club Lugo—C. P. Felguera, 2-1.
Salamanca—C. Leonesa, 2-1.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Salamanca	10	7	0	2	22	12	14
Ferrol	10	6	0	4	20	12	12
C. Leonesa	10	4	2	4	18	16	10
C. Popular	10	4	2	4	13	14	10
Palencia	10	4	1	5	15	16	9
Lugo	10	2	1	7	15	33	5

SEGUNDO GRUPO

Burgalesa—Sestao, 4-0.
Arenas—Baracaldo, 2-1.
Santander—Logroñés, 3-1.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Baracaldo	14	puntos	Arenas de Guecho, 12; Santander, 11; Burgalesa, 10; Logroñés, 8; Sestao, 5.			

TERCER GRUPO

Arenas Zaragoza—Tarrasa, 5-2.
Tudelano—Osasuna, 3-4.
Alcalá—C. D. Alavés, 1-4.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	14	puntos	C. D. Alavés, 14; Tarrasa, 12; Arenas de Zaragoza, 11; Alcalá, 6; Tudelano, 3.			

Fábrica Nacional de Armas de Oviedo

Con el fin de adquirir 500 Kgs. ACEITE PURO BALLENA, se abre concurso el cual finalizará el día 20 del actual.
Las ofertas serán dirigidas al Sr. Coronel Director de esta Fábrica en sobre cerrado y lacrado, haciendo figurar en sitio visible del mismo "PARA EL CONCURSO ACEITE BALLENA".
Los gastos de anuncio correrán a cargo del adjudicatario.
EL JEFE DEL DETALL.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

El Deportivo perdió en Sevilla por un gol de diferencia

Marcaron Caballero y Campanal (2)

SEVILLA, 5.—En el campo del Nervión, con tiempo espléndido y ante gran cantidad de público, se disputó ayer tarde el último partido de Liga, entre el Sevilla C. F. y el Real Club Deportivo de La Coruña, actuando de árbitro el colegiado castellano, señor Lasso.

En el primer tiempo dominó el Sevilla, luciendo el portero forastero Acuña en unas soberbias paradas. Crespo cortó muchas arrancadas sevillanas que eran de verdadero peligro. En un tiro cruzado de Mateo y en otro disparo de Campanal, Acuña se lució deteniendo la pelota en forma extraordinaria.

El Deportivo se defiende de manera excelente. Faltando diez minutos para terminar el primer tiempo, falla la defensa sevillana y Caballero cruza un tiro al ángulo, imparabile, consiguiendo así el Deportivo su único tanto.

En la segunda parte, se emplea más el Sevilla; su línea media carbura mejor en los ataques y tiene mejores realizadores. El Deportivo se defiende bien.

Una escapada del extremo derecho López, fué coronada con el primer tanto sevillano y poco después dispara Campanal, siendo devuelto el tiro y logrando el mismo Campanal rematar el segundo tanto y por consiguiente la victoria sevillana.

En este segundo tiempo Caballero jugó como delantero centro y Guimernás actuó como interior.

CUARTO GRUPO

Granollers—Mallorca, 1-0.
Tarragona—Alcoyano, 6-2.
Constancia—Gerona, 5-0.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Constancia	16	puntos	Alcoyano, 12; Granollers, 11; Mallorca, 10; Tarragona, 8; Gerona, 3.			

QUINTO GRUPO

Levante—Elche, 4-0.
Córdoba—Ferroviaria, 2-0.
Hércules—Eldense, 6-0.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Levante	15	puntos	Hércules, 15; Córdoba, 12; Elche, 10; Eldense, 4; Ferroviaria, 4.			

SEXTO GRUPO

Onuba—Real Murcia, 4-3.
Málaga—Tetuán, 3-0.
Badajoz—Cádiz, 1-1.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	13	puntos	Tetuán, 12; Real Murcia, 10; Cádiz, 9; Onuba, 9; Badajoz, 7.			

El arbitraje del señor Lasso fué muy mediano.

Los equipos alinearon de la siguiente manera:
Deportivo Coruña: Acuña; Crespo, Reboledo; Molaza, Bienzobas, Muntané; Breijo, Caballero, Guimernás, Cárdenas, Verdín.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Félix, Mateo; López, Pepillo, Campanal, Iturbe, Berrocal.

A. Bilbao-Zaragoza, 2-0 (1-0)

El partido celebrado en San Mamés, de mero trámite por lo que se refiere a la clasificación, tuvo todos los caracteres de un imponente homenaje al equipo del Club Atlético de Bilbao, conquistador en propiedad de la Copa de la Liga por haberla ganado cinco años alternos.

Antes de comenzar el encuentro, al que asistieron el general Moscardó, Delegado Nacional de Deportes, y los miembros directivos de la F. E. F., fué interpretado el Himno Nacional.

En el primer tiempo, a los 20 minutos, Arqueta marcó un gol de penalty, y en el segundo, Panizo confirmó la victoria del Atlético con un nuevo tanto. Arbitró don Rafael Corpas, de Guipúzcoa.

El campo estaba profusamente engalanado, y el general Moscardó luego de pronunciar unas palabras, hizo entrega al capitán del Atlético, Arqueta, de la Copa de la Liga.

Por su parte, el presidente de la F. E. F., señor Barroso, entregó una pequeña copa a cada uno de los veintinueve jugadores bilbaínos.
(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)



CABALLERO



ARQUETA



CAMPANAL

Torneo de clasificación

Ferrol-Palencia, 4-0 (0-0)

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—Ante numeroso público, jugóse en el Inferniño el partido correspondiente al torneo de clasificación entre el Club Ferrol y el Palencia. El primer tiempo fué de dominio alterno. El Ferrol pudo marcar, pero sus delanteros fueron poco afortunados en sus tiros.

En la segunda mitad, el juego fué más movido, pues los ferrolanos salieron al campo dispuestos a vencer. A los diez minutos, Carnero se apunta el primer tanto local; sigue la presión ferrolana, y a las 25 minutos Silvosa marca el segundo gol al sacar una falta contra los forasteros. A los 30 minutos, Barón bate por tercera vez a Salinas, y poco antes de terminar la contienda, Carnero empalma el cuarto tanto. Con el resultado de 4-0 terminó el partido.

Del Ferrol jugaron bien todos, y su victoria fué merecida. De los forasteros sobresalieron Salinas, la defensa y Panchulo.

A las órdenes del señor San José, colegiado del Centro cuya actuación fué magnífica, los equipos se presentaron así:

Ferrol: Moreno; Caliche, Moreno II; Herodes, Silvosa, Ferreiro; Porta, Barón, Carnero, Gené y Miranda.

Palencia: Salinas; Sieira, Sanz; Juanito, Selín, Panchulo; Chear, Toribio, Argüelles, Barrios y César.

Los equipos coruñeses triunfaron en la primera jornada del Campeonato Regional de Baloncesto

Liceo-E. y D. Lugo, 50-10

Con un triunfo aplastante del subcampeón de nuestra provincia, comenzó a disputarse en La Coruña el campeonato regional de baloncesto.

La pista del Liceo de Monelos, escenario del encuentro, estuvo rodeada el domingo, por la tarde, de un público muy numeroso que tuvo el placer de presenciar un primer tiempo bastante igualado y una segunda parte de rotunda superioridad coruñesa.

En la primera fase, el equipo del Liceo no tuvo suerte en los tiros al aro y por ello el marcador registró ligeras alteraciones, primero en favor de los lucenses y luego en favor de los coruñeses. Se llegó al descanso con la puntuación 17-10, favorable al grupo local.

En el segundo tiempo, los del Liceo salieron dispuestos a ganar ampliamente el partido y lo consiguieron plenamente, pues mientras los de Educación y Descanso, campeones de Lugo, no lograron anotarse un punto más, los de casa se apuntaron otros 33, con lo que resultaron victoriosos por 50 a 10.

El equipo vencedor, después de un primer tiempo nada más que regular, bordó preciosas jugadas en el segundo, destacando singularmente en este aspecto, Guardia y Serra, el último de los cuales fué autor de incontables canastas, en toda clase de posturas y estilos.

Los campeones lucenses se emplearon con mucho entusiasmo y no dejaron de realizar bastantes avances de buena calidad, pero en la segunda

Comenzó el Campeonato de futbol de Educación y Descanso

Ha dado comienzo el campeonato provincial de balompié, precursor del campeonato nacional de Educación y Descanso. Fábrica de Tabacos y Milicias realizaron un buen encuentro, poniendo ambos contendientes gran entusiasmo en la lucha. Venció la Fábrica de Tabacos, por 1-0. El partido jugado entre E. y D. "E" e Instituto Nacional de Previsión, careció de interés. El Instituto Nacional venció a su contrario por 9-1.

Otro partido que puso de relieve el entusiasmo de los productores participantes en él, fué el de Exportadores de Pesca contra E. y D. "A", resuelto a favor de los Exportadores, por 8-1. De los partidos jugados no es difícil predecir que los encuentros que han de jugarse entre Exportadores, Milicias, F. de Tabacos e Instituto N. P., serán lo bastante interesantes para suscitar el entusiasmo de los espectadores.

COÑAC ROSON

Actividades deportivas del Frente de Juventudes

CAMPEONATO DE BALONCESTO

El domingo se jugaron los siguientes partidos: San Fernando-2.ª Cta. Aprendices. Venció ampliamente la de Aprendices, por 14-4.
6.ª Cta. Aprendices-Fca. Armas. Por incomparancia de la Fábrica le fueron adjudicados a los Aprendices dos puntos. La clasificación es la siguiente: San Fernando, 5 puntos; Imperio, 4; 2.ª Aprendices, 3; 6.ª Aprendices, 3; Fca. Armas, 2.

EL MEJOR LICOR DE POSTRE

PONCHE ASTURIANO

Lucus-Albatros, 22-33

LUGO, 5.— En la plaza de Santo Domingo fué disputado ayer el partido del campeonato regional de baloncesto entre los equipos del Club Albatros, campeón de La Coruña y del Lucus, campeón de Lugo.

A lo largo del encuentro se manifestó la superioridad del equipo coruñés, que resultó vencedor por 33 puntos a 22, no sin haber encontrado bastante oposición en los jugadores locales.

Entre los coruñeses descollaron Ríos, Fons y Giner, y entre los lucenses, Santiso y Bergés.

Subasta voluntaria

de un lugar inmejorablemente situado a diez kilómetros de Curtis.
Se celebrará en esta villa el 6 del actual, a las doce horas, en casa del Veterinario.

BARACHOL

Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor.

(Censura Sanitaria nº 0 1422)

CLUBS CLASIFICADOS PARA LA COPA DEL GENERALISIMO

Salamanca, Ferrol, Baracaldo, Arenas de Guecho, Osasuna, C. D. Alavés, Constancia, Alcoyano, Levante, Hércules, Málaga y Atlético Tetuán.

PARA LA PROMOCION A LA SEGUNDA DIVISION DE LA LIGA

Salamanca, Baracaldo, C. D. Alavés, Alcoyano, Levante, Málaga.

CAMPEONATO REGIONAL DE FUTBOL DE APICIONADOS ZONA SUR

Cultural—Turista, 1-2.
Gran Peña—Pontevedra, 2-2.

CLASIFICACION DEFINITIVA

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	
Pontevedra	6	4	1	1	12	8	9
Turista	6	4	0	2	16	7	8
Gran Peña	6	3	1	2	15	14	7
Cultural	6	0	0	6	5	20	0

Jugarán las dos finales el Galicia, campeón de la Zona Norte, y el Pontevedra, campeón de la Zona Sur.

CAMPEONATO REGIONAL MILITAR DE FUTBOL ZONA NORTE

Maestranza—Ingenieros, 2-0.
Veterinaria—Infantería 29, 1-18.
Infantería 35—Intendencia, 7-2.
Automóviles—Defensa Química, 3-1.
Transmisiones—Artillería Costa, 1-4.
Artillería 48—Fábrica Armas, 1-1.

COMPETICION LOCAL DE LIGA SEGUNDA DIVISION

Visma—Galaico, 8-3.
COPA DE LA CORUNA
Eiris—Oleiros, 2-3.
Sada—Iñás, 0-1.
Fábrica—España, 1-0.
Cambre—Arenas, 2-1.

DEPORTES

BREVEMENTE

El domingo costearon en partido amistoso el S. Hércules y el Independencia, ganando el primero por 3-2. En el equipo vencedor destacaron el portero Taibo un chaval que promete mucho; el defensa Chicho; de la media Luis y Taibo II y de la delantera Herrera autor de dos tantos y Sánchez que marcó el gol de la victoria.

El Atlético de Bilbao jugará dos partidos amistosos en Badajoz, los días 18 y 19 del mes actual.

En las eliminatorias del campeonato de España de Hockey, el Atlético Aviación venció al Celta, de Vigo, por 3-0, y el Club de Campo, de Vigo, por 9-0, al Tajahierro, de Santander.

El domingo se celebró en Sada un encuentro entre los equipos Deportivo Santa Lucía y Vendaval, venciendo el primero, por tres tantos (Edreira, Humberto y Lolo) a dos.

El domingo jugaron un partido de fútbol el Herrerías y el Cortaduría, equipos de la Ciudad Vieja. Venció el Herrerías, por 4 a 2.

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

Torneo de invierno de hockey con patines

En los partidos jugados el domingo en la plaza de Pontevedra, el C. D. Albatros venció el Frente de Juventudes, por 7-4, y el R. C. Deportivo a Educación y Descanso B, por 13-1.

Con estos resultados dió fin la primera vuelta de este primer torneo local organizado por el C. D. Albatros del Frente de Juventudes.

La puntuación de los equipos que intervienen, después de la primera vuelta, es la siguiente: Educación y Descanso (A), 14; C. D. Albatros, 13; R. C. Deportivo, 9; Instituto, 8; Frente de Juventudes, 7; Educación y Descanso (B), 6.

RON BACARDI

Campeonato militar de baloncesto

En la sexta jornada de la zona Norte se registraron los siguientes resultados: Infantería 35-Ingenieros núm. 8, 14-12; Veterinaria-Artillería de Costa, 9-26; Artillería 48-Intendencia, 19-28; Transmisiones-Defensa Química, 48-0.

La clasificación actual, es la siguiente: Infantería 29, 12 puntos; Intendencia, 11; Artillería de Costa, 10; Infantería 35, 10; Ingenieros, 9; Transmisiones, 9; Automovilismo, 8; Artillería 48, 7; Defensa Química, 7; Veterinaria, 6; Sanidad, 2; Fábrica de Armas, 0; Maestranza, 0.

EDICIONES ALONSO
ha puesto a la venta
"Cuarenta años de campeonato de España de fútbol"
por FIELPEÑA
Pedidos a RABIDA, Mayor, 4, Madrid.

EDICTO

El Juzgado de primera Instancia de Ordenes (Coruña) tramita expediente instado por Antonio Meijide Ramos, vecino de San Román de Paredes, Ayuntamiento de Oroso, sobre declaración de fallecimiento de Teresa y de Juan Calveira Meijide, vecinos que fueron de la parroquia de Angeles (Oroso).

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. Insértese por síos veces consecutivas e intervalo de quince días en el periódico EL IDEAL GALLEGO de La Coruña.

Ordenes a veintisiete de marzo de mil novecientos cuarenta y tres.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
VERDADERO UNIMENTO ESPAÑO
ALIVIA TODO DOLOR

Campeonatos nacionales de fútbol

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

bainos que participaron en el campeonato.

Después de concluido el encuentro se organizó una gran manifestación, a lo largo de la Gran Vía, desde el campo de San Mamés hasta el Ayuntamiento, con diversas bandas de música y un camión ocupado por los jugadores campeones. En el Palacio Municipal, el alcalde, señor Zuazagoitia abrazó a Arqueta y ambos salieron al balcón, en medio de clamorosas aclamaciones de la muchedumbre. Arqueta entregó la Copa al alcalde y éste, después de un breve discurso, se la dió al presidente del Atlético, señor Casajuna, para que quede entre los demás trofeos ganados por el Club. Por último fué servido un vino de honor.

A. Aviación-Celta, 3-1 (2-1)

Contendieron en el Estadio Metropolitan, el Celta y Atlético Aviación. En el primer tiempo marcaron Mariano, Agustín y Machín. A los 25 minutos, al lanzar Adrover un fuerte tiro, resultó lesionado en las manos el portero céltico, Bermúdez, que se vió obligado a dejar el campo y ceder su puesto a Del Pino, quedándose el Celta con diez jugadores. En el segundo tiempo, jugando Bermúdez de extremo izquierdo, y Roig de delantero centro, a los 30 minutos, como consecuencia de un incidente, fueron expulsados Adrover y Del Pino. Por último, Arencibia hizo el tercer tanto del Atlético.



BERMUDEZ

Arbitró el señor Sanchiz Orduña, y los equipos formaron así:

A. Aviación: Tabales; Jimeno, Cobbo; Nico, Germán; Machín; Adrover, Arencibia, Mariano, Campos, Vázquez.

Celta: Bermúdez; Cons. Devt; Alvarito, Fuentes, Yayo; Ardebol, Carlos, Del Pino, Agustín, Roig.

Valencia-Madrid, 3-3 (3-1)

En el campo de Mestalla, empataron a tres tantos Valencia y Madrid, bajo el arbitraje de don Celestino Rodríguez.

En el primer tiempo, el equipo local consiguió tres tantos, obra de Amadeo, habiendo marcado el madrildista Botella el segundo de la tarde. En el último cuarto de hora del partido, el Madrid consiguió el empate definitivo mediante dos goles de Alúa y Belmar.

Oviedo-Beti, 4-1 (1-1)

En Buenavista, el Oviedo derrotó al Betis, por 4-1. El primer tiempo concluyó con empate a un tanto, marcados por Echevarría y Muruaga. En el segundo, Echevarría, Herrero y Emilín, marcaron tres nuevos tantos a favor del Oviedo.

Español-Castellón, 3-1 3-0

En el primer tiempo del encuentro jugado en Casa Rabia, el R. C. D. Español logró tres tantos, obra de Macaia y Olivás (2). En la segunda parte, Basilio marcó a favor del Castellón.

Granadr-Barcelona, 2-3 (2-2)

En Los Cármenes, el Granada fué derrotado por el Barcelona. El primer tiempo concluyó con empate a dos tantos, marcados por Marín y Sosa, del Granada, y César y Martín, del Barcelona. Al final del partido, el Barcelona obtuvo el gol de la victoria.

Segunda División

En Ceuta, el Valladolid derrotó al titular, por dos tantos, marcados por Barinaga, a uno, de Abad.

En la Cruz Alta, el Sabadell se clasificó campeón al vencer al Gijón por 5-2. Marcaron, por el equipo local, Patro (3), Gual y Navarro, y por el forastero, Tamayo y Chipia.

En Jerez, el titular resultó vencido por la Real Sociedad, que ganó por un tanto a cero, marcado por Ontoria, en el primer tiempo.

(Extracto de la información de ALFIL)

Fiscalía de Tasas

La Fiscalía Superior de Tasas, de conformidad con lo propuesto por esta Fiscalía Provincial, acordó desestimar los recursos interpuestos por los industriales que a continuación se expresan, y en su consecuencia, confirma las sanciones impuestas a los mismos:

A Francisco Dans González, de Culleredo, multa de 10.000 pesetas, incautación definitiva de la mercancía objeto de la infracción y cierre de su fábrica durante tres meses, por negativa de venta de madera.

A Alfredo Agra Rodríguez, de Culleredo, multa de 1.000 pesetas, por manzana ilegal de ganado de abasto.

A Consuelo Lago Raimúndez, de Murros, multa de 1.000 pesetas, por compra-venta de artículos intervenidos clandestinamente y a precios abusivos.

Por esta Fiscalía Provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

Multa de 4.000 pesetas a Amador Martínez Alvite, de Viminiano; 1.500 a Manuel Alonso Canosa, de Camariñas, por compra-venta de maíz a precios abusivos.

4.000 a Isabel Supervia Calvo, de El Ferrol del Caudillo, por venta de chocolate a precios abusivos.

2.000 a José María Gómez Faraldo, de Paderne; 1.000 a Andrés Couceiro Fandiño; 1.000 a Francisco Amor García, ambos de Betanzos, por compra-venta de abonos químicos a precios abusivos.

1.500 a Emilio Martínez García, de Miño, por falseamiento de las declaraciones de patatas y trigo.

1.500 a Francisco Fraga Fraga, de Valdoviño, por ocultación de cereales al no efectuar la declaración correspondiente.

1.500 a Generosa Vilas Corral; 1.000 a Carmen Vilas N., de Cotiasteco, por tenencia de géneros sin marrado y venta ilegal de los mismos.

1.500 a Antonio Noya Andrade, de Santiago de Compostela, por elaboración y venta ilegal de pan de trigo.

Antonio Vázquez Bermúdez, de Santiago, y a Enrique Alvarez Fernández, de esta capital, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además se les sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

La Coruña, 5 de abril de 1943.—El fiscal provincial de Tasas.

Delegación de Hacienda

Contribuciones sobre la renta

Subsistente la fecha del día 30 del actual como última para la presentación de declaraciones correspondientes a dicha Contribución y al ejercicio de 1942, se recuerda a los señores contribuyentes por este concepto, que pasado dicho día podrán ser objeto de las sanciones reglamentarias quienes dejaren de cumplir aquella obligación fiscal.

Los señores contribuyentes podrán proveerse en estas oficinas de los impresos necesarios del modelo oficial editado al efecto.

La Coruña, 3 de abril de 1943.—El jefe de la Sección.

SUMINISTROS GENERALES

para el Comercio y la Industria Automovilismo — Ferreteria — Electricidad

RUTO RECAMBIO ESPAÑOL, S. L.
Martínez Campos, 38, Madrid.
NOTA: Se desean Representantes locales

EDICTO

El Juzgado de primera Instancia de Ordenes (Coruña) tramita expediente instado por Manuel Remuñán Liste, vecino de Parada (Ordenes) sobre declaración de fallecimiento de Francisco Remuñán Castro, vecino que fué de la indicada de Parada.

Lo que se hace público en cumplimiento del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil. Insértese por dos veces consecutivas con intervalo de quince días en el periódico EL IDEAL GALLEGO, de La Coruña.

Ordenes, cuatro de Marzo de mil novecientos cuarenta y tres.

El Juez de 1.ª Instancia, (firmado). El Secretario, (firmado).

TOROS

El novillero Juanito Doblado gravemente cogido en Madrid

Desde el primero de mes han sido curados en la enfermería madrileña 16 toreros

MADRID, 4.—Se ha celebrado una novillada a cargo de Alcalareño, Juanito Doblado y Juan de Lucas, con ganancia de don Juan Guardiola, de Sevilla. Juanito Doblado resultó cogido gravemente en el segundo toro, recibiendo una herida de 25 centímetros en el muslo izquierdo y un puntazo corrido en la cara interna de los tercios medio y superior del muslo derecho. Pronóstico grave.

A las siete y media de la tarde, Juanito Doblado fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de toreros. Los diestros no pudieron con los toros.—(CIFRA).

MADRID, 4.— Continúa en igual estado de gravedad el novillero Julián Marín, herido gravemente en la corrida del día de la Victoria. Ha mejorado bastante el banderillero herido en la corrida anterior, Roldán, que, como se recordará, sufre una gravísima herida en el pecho. Se comenta el hecho de que en las cuatro corridas celebradas en Madrid desde que se inauguró la temporada, todos los días ha habido alguna corrida gravísima. En total han sido asistidos en la enfermería madrileña, desde el día de San José, dieciséis toreros, cuatro de ellos de cornadas graves, tres más de pronóstico reservado, y los restantes de erosiones y varetazos de carácter leve.—(CIFRA).

OTRAS CORRIDAS

En Zaragoza, se lidiaron novillos de Francisco Casado, por Carlos Jiménez, Pepe Catalán y Manolito Cortés, que estuvieron bien, siendo ovacionados.

En Barcelona, Pepe Mateos y Manuel Navarro se las entendieron con novillos de Manuel González. El primero estuvo bien, y el segundo, superior, especialmente en el segundo.

MADRID, 5.— El novillero Juanito Doblado ha pasado la noche con fuertes dolores, habiéndosele aplicado inyecciones de morfina. En la mañana de hoy le ha sido renovado el apósito. Ha comenzado a tomar alimentos líquidos. El estado de gravedad persiste.—(CIFRA).

CORDOBA 5.—Hoy ha llegado a Córdoba Manolete, que fué recibido en la estación por numerosos amigos y aficionados. Viene muy mejorado de la coxita que sufrió en la plaza de Castellón. Por el domicilio del diestro desfilaron muchos admiradores para enterarse de su estado de salud. Se confirma que no volverá a torear hasta el domingo de Resurrección en Zaragoza.—(CIFRA).

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Todos los industriales de los Grupos de Hospedajes y Restaurantes pasarán, a partir de hoy y durante tres días hábiles, de once a una, por las oficinas de este Sindicato a recoger un vale para patatas.—El jefe del Sindicato.

SUMINISTRO DE COLOFONIA Y ACEITE DE LINAZA

Próximo a distribuirse un cupo de colofonia entre los industriales de la madera de esta provincia, éstos remitirán con la máxima urgencia relación de sus necesidades a la Delegación Provincial de Sindicatos (Real, 18-1.º, Apartado 173).

Próximo a distribuirse un cupo de aceite de linaza entre las fábricas de persianas de esta provincia, las empresas a quienes interese remitirán con la máxima urgencia a esta Delegación—Real, 18, primero, Apartado 173) cifra de producción actual y normal en metros cuadrados, por mes, que puedan alcanzar.

OBRA SINDICAL "EDUCACION Y DESCANSO"

En la Jefatura Provincial de esta Obra—Real, 18, segundo—continúa abierta la solicitud de bicicletas, tanto de caballero como de señora. Todos los productores de ambos sexos a quienes interese poseer una bicicleta en mejores condiciones, puede pasar por dicha Obra a inquirir datos.

Se pone en conocimiento de todos los productores que quieran afiliarse a la Obra S. Educación y Descanso, pasen por sus oficinas—Real, 18, segundo—, todos los días laborables, de 12 a 1.30 y de 5 a 7 de la tarde. Se les participa que existen clases gratuitas para ambos sexos; la existencia de copos, rondallas, grupos de baile y cuadros líricos, a los que pueden pertenecer si tal es su afición, así como también se practican todos los deportes.

No hay Rabia espontánea, la transmite por contagio el animal atacado, y el perro por su vida de libertad, es el que con más frecuencia la padece; vacúnalo si deseas librarte de ese peligro.

Entrega de una medalla conmemorativa portuguesa a la Universidad de Salamanca

SALAMANCA, 5.—El cónsul de Portugal en esta ciudad, señor Gamboa, ha entregado esta tarde a la Universidad de Salamanca una medalla conmemorativa del VIII centenario de la fundación de la nacionalidad portuguesa, que fué celebrado en el año 1940. En unión de la medalla fué entregada también una carta del embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira, dirigida al rector de la Universidad, que dice lo siguiente:

"Tengo el placer de entregar a esta docta Universidad en nombre de mi Gobierno, la adjunta medalla mandada acuñar por él, con motivo de la celebración en Lisboa del octavo centenario de la fundación de la nación portuguesa. Aprovecho la ocasión para testimoniarle mis más expresivos saludos". Recibió la medalla el rector de la Universidad literaria, a quien acompañaba el secretario general de la misma y el decano de la Facultad de Filosofía y Letras. El rector agradeció vivamente el homenaje del Gobierno portugués a la Universidad salmantina, y terminó haciendo votos por un acercamiento eficaz entre los dos países peninsulares.—(CIFRA).

Aparición de un periódico árabe, en Tetuán

TETUAN 5.—El primer número del diario árabe de la tarde "Al Ajbar" ("Las Noticias") apareció hoy, publica a toda plana las fotografías del Caudillo, Su A. I. el Jefe y el alto Comisario. El artículo de fondo rinde un tributo de admiración al Generalísimo por la obra que realiza "España en el protectorado", demostrada de modo palmario en esta situación difícil porque atraviesa el mundo. Dedicó cariñosos saludos a la prensa española. Este número ha sido muy bien acogido por la población musulmana y española.—(CIFRA).

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Pablo Uribe
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio, Medicina interna, Rayos X

Marqués del Amboage, 18-2.º (Frente a la Estación)

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1, piso primero. Teléf. 2101

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vituro) Teléf. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbó
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Cantón Grande 18-20 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida) Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

José Folla Fernández
Medicina General y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial de Adalid núm. 1 Teléf. 1286 La Coruña

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la piel, Venero y Sifilis, Diatermia.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde.
F. San Andrés (La Espuma), Tel. 3756

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología, Endocrinología, Diabetes, obesidad, delgadez, gonorrea, borbos y desgarreros de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabolismo.
metro Consulta: De 4 a 6
Rayo Gómez, 16-1.º, derecha

G A L L E G O

SANTIAGO, 5.—Fue aplazado para el 3 de mayo el acto conmemorativo de la fundación de Roma, que había de celebrarse el Instituto de Cultura Italiana de esta Universidad el próximo día 21.

—El Prelado nombró arcipreste de Bergantiños a don Venancio Ruano García, cura párroco de Berdillo.

Tomó colación canónica de la parroquia de Santa María de Nigoy (Estrada) don Manuel López Costa, que era capellán del Refugio, de Be-lanzos.

—A los 78 años de edad falleció en esta ciudad, siendo su muerte muy sentida en todos los sectores de la vida local, el general retirado del Cuerpo Jurídico Militar don Valeriano Villanueva Rodríguez. Acompañamos en el dolor a todos sus deudos, en especial a su hijo don Ulpiano, catedrático de Medicina de esta Universidad. El entierro del finado se celebrará hoy después del funeral que ha de tener lugar en la capilla del Campo de la Estrella.

—Don José María Rivero de Agui-lar comunicó al presidente de la Archicofradía, a instancia del ministro de Obras Públicas, que podía figurar en la ceremonia de inauguración del ferrocarril La Coruña-Santiago, la imagen del Apóstol.

—Estuvo ayer en esta ciudad una peregrinación de Educación y Des-canso de Vigo, compuesta por produc-tores de aquella ciudad, Pontevedra y Villegarcía. Los 200 peregrinos for-maron en la Alameda, y por el itine-rario de costumbre se dirigieron a la

Catedral, en la que entraron por la puerta del Obradoiro. Asistieron a la misa, oficiada por el canónigo señor Rey Martínez, y después leyó una in-vocación al Apóstol el redactor-jefe de "Faro de Vigo" don Blas Agra, que formaba parte de la presidencia de la peregrinación. Funcionó el botifumero. Los peregrinos recorrieron la ciu-dad y regresaron a sus respectivas lo-calizaciones, a las seis de la tarde.

—Se celebró el domingo en el Tea-tro Principal el Día de la Canción.

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5.—Dispuesta la revisión del censo de racionamiento de este término municipal, para cuyo efecto se entregará a cada titular de cartilla de raciona-miento, tanto civil como de Ecorono-mos una tarjeta que ha de ser cubierta por el interesado bajo su responsabi-lidad, se advierte que cualquier ir-regularidad que exista actualmente en sus respectivas cartillas puede ser subsanada, suprimiendo en la tarjeta el nombre o nombres de aquellas per-sonas que fallecidas o ausentes no re-sidan en el domicilio del cabeza de familia responsable, o que estén dis-truyendo raciones que no les corres-ponden, en la seguridad de que las bajas que así se produzcan serán con-sideradas como de carácter voluntario, y quedarán exentas de sanción.

Toda irregularidad que se advierta una vez recibidas las tarjetas en la Delegación comarcal de Abastecimien-

Participaron coros del Instituto Mas-culino, Academia Scientia, y Escuela de la Inmaculada. Obtuvo el primer premio, el coro de este último Centro.

—Del martes al viernes, ambos in-clusivos, pronunciará conferencias en la aula número 1 de la Facultad de Filosofía y Letras, don Ramón Ver-nando Pousa, jefe del Archivo de la Vicesecretaría de Educación Popular.

—Del 8 al 10 se hará un suministro de aceite, arroz y azúcar.

tos y Transportes, será considerada como infracción levantándose la oportuna acta que será remitida a la Fiscalía provincial de Tasas a fin de que sea sancionada como se merece.

—Todos los industriales carniceros de este municipio deben presentarse en la Delegación Comarcal de Abaste-cimientos, Negociado de Inspección, los días 6, 7 y 8, con la documentación necesaria para acreditar sus derechos al reparto de carne al público. Los que no se presenten serán dados de baja en el cupo de la carne.

—En Pazos (Serantes) y a los se-ñores de Doce Lorenzo, fue pedida la mano de su hija Carmencita para don Francisco Vidal. Hizo la petición el hermano de éste, don Amable.

—Del 8 al 10 se hará entre los poseedores de cartillas de racionamiento de esta ciudad, la Granja y zona de Serantes, que no pertenecían a Eco-nomatos, un suministro de cuarto litro de aceite a 120 ración, incluidos todos los impuestos: 150 gramos de azúcar a 0'45 ración, y 250 gramos de alubias a 0'65 ración.

Se concedió la pensión anual de 0.000 pesetas a doña Teresa Barranco y González, madre del capitán de cor-beta don Agustín Marín Barranco.

TARRAFILLA

acabada de reconstruir, perfecto estado. Esloza, 13'50 metros; manga, 3'10; puntal, 1'60; má-quina Compuh 15 H. P., caldera Field, 22 H. P. Estado semi-nuevo. Maquinilla, diámetro ci-lindro, 95 m/m.; curso, 157 m/m. Se vende directamente a comprador. Dirigirse a Antón Martín y Compañía, Almirante Vierna, 48. El Ferrol del Caudillo.

ORENSE

ORENSE 5.—El domingo se celebró en Barco de Valdeorras un acto de propuganda nacionalindicalista. Con el jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, salieron a las siete de la mañana el delegado provincial de transportes, el secretario provin-cial de sindicatos, varias jerarquías y numerosas camaradas que quisie-ron asociarse a aquel acto. Este se celebró al aire libre, en la Plaza del Ayuntamiento, y hablaron el secreta-rio del Municipio, quien hizo la pre-sentación de los demás oradores; el camarada López Estévez, delegado de transportes, destacando la labor heroica de los primeros tiempos de la Falange valdeorense; el camara-da Ordóñez, delegado provincial de

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en MADRID, en el Kiosco de Alcalá, 22 y en la Biblioteca de Metro (Puerta del Sol)

LA SEÑORA

D.ª NATALIA ALVARELLOS ARANDA

Falleció en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus hermanas Dolores, Elvira y Ma-rina; sobrinos: Pedro, José, Cayeta-no y Natalia; tíos D. Enrique y doña Juana; primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades su asis-tencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se ve-rificará hoy a las cinco de la tarde, así como al funeral el próximo jueves a las 8 y media en San Nicolás, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Castelar núm. 10-2.º "GRAN FUNERARIA"

Pérdidas

PERDIDA dise-ño pasamanos y mueble. Se gra-tificará entrega rápida en Coman-dante Barja, 4. Carpintería. 27077

PERDIDA

vin tipo "Yale" por la Avenida de la Marina y Can-tones. Gratificarán entrega en Puente de San Andrés, 6.º primer. 27082

Trasposos

TRASPASO en lo mejor de San Andrés, gran bajo. Informarán, San Andrés, 112. 27079

AGENCIAS

AGENCIA PAN-tos, Riego de Agua, 10. 1.ª ad-mite anuncios pa-ra todas las sec-ciones de este pe-riódico. 25818

Demandas

HACEN falta representantes en toda España. "Atlas" Aparta-do 104. Valencia. 25081

REPRESENTANTE para las pro-vincias gallegas, necesita casa ma-quinaria - accesorios herramientas de Madrid. Escri-bir núm. 211. Alas. Alcalá, 32. Madrid. 27070

sindicatos, y por último, el jefe provin-cial del Movimiento, quien evocó la figura del camarada Ricardo Llor-den, fundador de las J. O. N. S. de Valdeorras, caído gloriosamente en los campos de Rusia; finalmente dió etinadas consignas. El acto resultó muy brillante.

—El domingo por la mañana fué jugado en Campo Loña el primer partido de balón a mano. Se enfre-naron los equipos de los regimientos números 55, de Orense, y 30, de Lu-go. Venció el de Orense por 3 a 2.

A continuación se celebró un parti-do de baloncesto entre el Galicia de Orense y el Marín. Venció el Galicia por 26 a 11.

A las tres de la tarde se jugó el partido del campeonato de modestos, y a las cinco y media otro del cam-peonato militar. El regimiento 88, de Orense, venció al de Artillería 29, de Pontevedra, por 6 a 1.

—El domingo, en el correo de la tarde, ha llegado a esta ciudad una excursión integrada por numero-sos alumnos y alumnas del Instituto de Enseñanza Media de Vigo, a los que acompañaba la directora de aquel centro de profesores. Visitaron las Burgas, la Catedral y cuantos luga-res arquitectónicos y artísticos existen en nuestra ciudad. Hoy continuaron la visita y regresaron a Vigo muy sa-tisfechos de su visita.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 5.—Al contraalmirante honorario de la Armada y pre-sidente de la asamblea provincial de la Cruz Roja don José Blein Llimas, le fué concedida la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

—Ha sido destinado al Instituto es-pañol de Oceanografía, de Vigo, el ayudante-preparador de los Labora-torios de la ex-Inspección General de Pesca, don José Valtre Roig.

—Como resultado de corrida de es-calas ascendió a 5.000 pesetas la auxiliar inspectora de orden y clases de la Escuela Normal del Magisterio de esta ciudad doña Rosalía Varela del Río.

—Le fué concedida la Gran Cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola a don Rafael Areses Vidal, inspector general de Montes y delegado provin-cial de Auxilio Social.

—El catedrático del Instituto de esta ciudad don Andrés Ramiro Aparicio fué nombrado vocal del Tribunal de oposiciones a cátedras de Latin, de Institutos nacionales de Enseñanza Media. También, don Ramón Tlve

Rey, pontevedrés, catedrático de Avila, fué designado vocal para el tribunal de oposiciones a cátedras de Física y Química vacantes en Institutos.

—Por concurso de traslado, el jefe de Negociado, de segunda, de las ofi-cinas del Instituto de esta ciudad, don Gustavo Vilaverde García, fué destinado al Instituto de Toledo.

—La misión biológica de Galicia, en esta ciudad, celebró hoy la fiesta de su patrono San Isidoro, con una misa solemne a las doce en la parroquia de San Martín de Salcedo. Después, don Santos Gallástegui pronunció una conferencia en el salón-biblioteca de la misión biológica, sobre "Fruticul-tura".

VIGO

VIGO, 5.—La Guardia Civil de Cos-tas y Fronteras, que prestaba servicio en la ribera del Berbés, observó en la madrugada de ayer en las inmediaciones de la dársena núm. 4, que flotaba el cadáver de un hombre. Fué recogido e identificado, resultando ser el maquinista marítimo don Jesús Gar Rodal, de 46 años, viudo, vecino de la parroquia de Darbo (Casas). El finado deja cinco hi-jos.

—El Ayuntamiento de Vigo acordó conceder una subvención de 5.000 pesetas para la construcción de un monu-mento al sabio beneditino Padre Fei-jóo, en Samos.

Notas necrológicas

Después de haber recibido con edifi-cante fervor los Santos Sacramentos falleció en Lugo doña Luisa Cortés Martínez, persona bondadosa, carita-tiva, que perteneciendo a varias aso-ciaciones piadosas desempeñaba una benéfica función religiosa y social. Era además persona de trato selecto, por lo que contaba con muchas amis-tades, entre las que causó su muerte sincero sentimiento. Nosotros partici-pamos del que embarga a su presti-giosa familia.

—Dejó de existir cristianamente en esta ciudad doña Natalia Alvarelos Aranda, señora adornada de grandes virtudes, que la conquistaban la gene-ral consideración.

Testimoniamos a los distinguidos deudos de la finada nuestro más sen-tido pésame.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Miño, en el Kiosco de Quintas.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

ALQUILARIA Hotelito amue-blado por toda la temporada de ve-rano, cercano a playa y de fácil comunicación con La Coruña. Ofertas al Sr. Puentes, Apartado 188. La Coruña. 27003

Compras y ventas

NINGUN articulo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del estalado en la tasa.

POR 55.000 pe-setas Chalet compuesto de 10 habitaciones, cocina y baño, a todo confort, en inme-riorable situación, próximo Coruña, tiene mucha huer-ta y fruta. Urgé venta. Cabana, Ol-mos, 16. Cabana. 16. Cabana.

CASA nueva y muy amplia próxima Cuatro Caminos. Precio de verdadera gan-ga, 25.000 pesetas, renta 8 %. Olmos, 16. Cabana.

VENDESE Re-nault, 10 H. P., cuatro-cinco asien-tos. Dirigirse, Al-varelos, Cde. 27024

AUTORIZADO nuevemente por el Municipio edifi-car zona calle de la Torre, vendi-solares próximos a la misma calle urbanizada, con al-cantarillado, etc. Propios para vi-vienda o industria. Precios base 22.000 pesetas. Hay pla-nos hechos. Infor-mes. Olmos, 16. Cabana. — 27026

VENTA impor-tante: A quin-ce kilómetros de Santiago se vende antiguo Pazo con granja unida de cien terrados. In-forma: Francisco Barreiro, Campo del Gayo, 14. San-tiago. 26803

VENDESE co-che - silla ni-ño. Montfort, 10. cuarto. 27039

SE vende Cine nueva población por no poder atén-derlo. Buen rendi-miento. Informes, Fernández Lato-rre, 96, 2.º dupli-cado. 27035

TRAYOS un-cos y tiempo se compran en 68 periódico. 20782

CABANA

Bar-coas, Minas, Mi-nerales, Finca. Compraventa Ol-mos 16.

SE vende casa calle Canalejas 181; Ferrol; tres fachadas, sótano, tres plantas y boardilla; solar contiguo. Razón: Antonio Carnero, General Franco, 08. Ferrol. 26016

SE venden las casas número 3 de la Cuesta de San Agustín y número 2 de la calle de las Bombas y un terreno de mil trescientos me-tros cuadrados, en Agra del Orzán (Monte Alto). Ra-zón: Marina, 17, bajo. 27016

INDUSTRIA

trabajando con cupos correspon-dientes. Rendí-miento anual 100.000 pesetas. In-formes: teléfono 2178. Apartado 185. Tratar direc-tamente. Abstén-ganse intermediar-rios. 25061

IMPRESO

¿necesita? Consulte a "El Ideal Galle-go" 18361

VENTA

chalet. Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 24141

Varios

GRAN artículo en Recordato-rios de Primera Comunión. "E Ideal Gallego" Bolsa de Trabajo

El artículo 6.º del Decreto de 1930 que declara de utilidad pública y permite expropiar a es-tado de las Empresas de Car-bón y el personal que trabajan en ellas.

Las personas que figuren en este cuadro, podrán ser expropiadas de sus bienes, sin que se les permita defenderlos en juicio, si no se someten a la expropiación de sus bienes, en el plazo de diez días, a contar desde la publicación de este cuadro en el Boletín de la Presidencia de la República.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

Los datos que se refieren a las personas que se encuentran en el cuadro, son los que se publicaron en el Boletín de la Presidencia de la República, el día 1.º de mayo de 1943.

EL EXCMO. SEÑOR
DON VALERIANO VILLANUEVA RODRIGUEZ
GENERAL DEL CUERPO JURIDICO MILITAR, RETIRADO
Falleció en la madrugada de ayer, a los 78 años, confortado con todos los auxilios espirituales.—R. I. P.

Su esposa, doña Joaquina Castro; hijos, doña María de la Paz, don Matías, don Ulpiano y don José; hermanos, don Juan, doña Celia y doña Isabel; hijos políticos, doña Cándida Díaz, doña Anohia Cobana, doña Juana Corral y don José Otero Ulloa; hermanos políticos, doña Juana Carrillo, don Miguel Regueira y don Nicolás Castro; nietos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades, la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, martes, a las 11, en la capilla del Pilar (Campo de la Estrella), y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: CARRERA DEL CONDE, 6. Santiago, 6 de abril de 1943.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORITA

Luisa Cortés Martínez

Que falleció en Lugo el 6 de Marzo del corriente año, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA y agradece a las personas piadosas se dignen asistir a algunas de las misas que por su eterno descanso se celebrarán los días 7 y 8 del corriente mes de Abril en la Iglesia Parroquial de Santiago de esta capital, por cuyo favor anticipan las gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE

Doña Elisa Ayala

VIUDA DE VEGA
R. I. P.

Todas las misas que se celebran en la Iglesia parroquial de San Jorge el día 7, así como el funeral a las 11. La misa de 8 y media el día 7, y misa solemne y manifiesto el día 11, estas en la Iglesia de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SU FAMILIA,

RUEGA a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos y encomendarla a Dios en sus oraciones, por cuyo favor anticipan gracias.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Evi Z. VON DER MEDEN

VIUDA DE PASTOR
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE ABRIL DE 1941
D. E. P.

SUS HIJOS,

AGRADECERAN a sus amistades una oración por el alma de la finada, y les participan que las Misas que se dirá el miércoles, día 7, en la Parroquia de El Burgo, a las ocho y media de la mañana, y en la de Santa Lucía (Altar Mayor) a las diez, serán aplicadas por su eterno descanso.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Dolores Montel Touzet

Que falleció el 25 de Marzo de 1943
R. I. P. A.

Sus desconsolados padres y hermanos,

ANTE la imposibilidad material de contestar individualmente a cuantas personas se han dignado enviarles su pésame, acuden a este medio para demostrarles su profundo agradecimiento.

Holanda, convertida en una fortaleza imponente

Todas las experiencias de la guerra fueron tenidas en cuenta para realizar esta obra

(De nuestro corresponsal, Ernesto del Campo)

BERLIN, 5.—El Haya.— Siempre se agradece la ocasión de romper la monotonía y la tensión en que se vive en una gran capital de las potencias beligerantes. Mas esta satisfacción sube de punto cuando la meta del viaje son las bellas ciudades y la costa de la incomparable Holanda, que pese a las repercusiones que en todas partes ha producido la guerra, vive todavía en muchos aspectos una vida que en bastantes detalles recuerda al viajero el paraíso que en todo tiempo han constituido los Países Bajos. Sus muy cuidados campos, la pulcritud proverbial de sus ciudades, el innato gusto de sus habitantes para dar a sus hogares un tono de elevada cultura por ningún otro pueblo alcanzado, y el orden, en fin, que por todas partes reina, producen en el viajero una sedante impresión al dejar por unos días en este ambiente de risueña calma el cotidiano contacto con los temas bélicos. De ahí nuestro agradecimiento al Alto Mando alemán al invitarnos a formar parte de un pequeño grupo de periodistas que nos hemos trasladado a este bienaventurado país para, sobre el terreno, examinar las obras de fortificación levantadas por los alemanes en los últimos tiempos.

Lo que han construido los alemanes en la costa de Holanda, por lo menos en la parte por nosotros visitada y que en realidad corresponde a la de la zona llamada desde siempre "Fortaleza holandesa", es portentoso. En cierto modo se trata de la prolongación del sistema defensivo continental que en anteriores ocasiones hemos podido visitar, como, por ejemplo, el de Bretaña. Pero en estas últimas obras, aun no terminadas en los Países Bajos, se acentúan detalles en parte impuestas por las características del terreno que elevan a aquellas a la última palabra de la ingeniería militar. Los alemanes han aprovechado perfectamente los tres años que hace que ocupan el país para poder dar a las obras de fortificación que los defienden, la nota de perfección que hoy las caracteriza.

En el primer año, dichas obras acusaban una nota de indudable provisionalidad, ya que tan sólo se trataba de defender las tropas contra los casos de metralla que era lo que se podía temer de los bombardeos de entonces. En el segundo año, ya se pasó a levantar "Bunkers" capaces de resistir los ataques de la artillería. Y en el tercero, una vez aprovechadas las experiencias recogidas tanto en la guerra aérea como en la naval y en la terrestre, se ha dado a las fortificaciones tal solidez, que hoy por hoy pueden considerarse como absolutamente seguras contra cualquier clase de ataque a que se las sometiese. Es decir, que lo aquí levantado es lo mejor que el arte de fortificación alemán puede llevar a cabo, con lo que va dicho el mejor elogio que se pueda hacer de este sistema defensivo.

Para llevar a cabo esta gigantesca obra, en la que no se ha tenido en cuenta más punto de vista que el meramente militar, ha habido necesidad de alterar el idílico paisaje holandés. Toda la costa ha sido removida por decenas de miles de obreros para, por arte de magia, hacer poco a poco que trasladar muchas dunas para en su lugar construir formidables bastiones de cemento y hierro que luego vuelven a desaparecer bajo la arena cuando no se oculta ésta bajo el césped con que la cultura de los alemanes ha quitado adustez al un poco inhóspito paisaje de la marina. Las dificultades de defender la costa suben de punto cuando se trata de una tan baja y abierta como ésta. Sirva de ejemplo lo que los alemanes han levantado en esta playa, en tiempos de paz de renombre mundial, que ayer hemos visitado y que en realidad no es más que una pequeña cosa en comparación con lo realizado en algunos puntos de importancia estratégica de la costa, tales como, por ejemplo, en Hoek Van Holland. Aun contando con que el largo malecón de la playa constituye de por sí un obstáculo insuperable para los ataques, los alemanes no han dudado en levantar a lo largo de toda esta costa una imponente muralla de cemento, de tales proporciones que no la acertarían a abatir los mayores carros que pudieran ser desem-

barcados en la playa al modo, por ejemplo, de Dieppe. En puntos estratégicos de ella se hallan diseminados pequeños "Bunkers" en los que un reducido destacamento habría de tener por misión cortar el camino a quien por aquí tratase de ganar la tierra. Y puesto que se encuentran poco menos que enterrados en la arena, puede decirse que ha sido eliminado el peligro de la aviación, dada la invisibilidad absoluta que los protege. Añadir que toda esta costa se encuentra literalmente erizada de antiáereos pesados y ligeros y de cañones antitanques de los tipos más modernos, así como de innumerables nidos de ametralladoras, no le dirá nada nuevo al lector. Así como tampoco constituye ninguna novedad el que cada montículo aprovechable se halla convertido en asentamiento de piezas de calibre medio con que tanto como repeler cualquier ataque de pequeñas unidades navales se trata de proteger los constantes convoyes que sin cesar navegan a lo largo de esta costa para ganar los puertos de Alemania. Precisamente en el momento de nuestra visita cruzaba el horizonte uno de ellos, protegido por destructores y rastreadores y por aparatos de caza. Casi es innecesario el añadir que todos los parajes de la playa y sus inmediaciones se encuentran minados así como la serie de hoteles y casas que en tiempos de paz tan alegre aspecto daban al ribazo que corona la playa. Como si todo ello fuera poco, a algunos kilómetros vuelve a repetirse la teoría de antiáereos y antitanques que tan difícil habría de hacer una marcha tierra adentro. A lo que todavía se ha de añadir que todo el perímetro de esta gran zona en cuyo centro se encuentra la playa ha sido rodeado de un ancho y profundo foso de bordes inaccesibles y en el que además se da la característica de que a ambas márgenes se encuentran siempre el campo batido por piezas de artillería de campaña antitanques. Este mismo espectáculo hemos visto en otros parajes de Holanda, como por ejemplo en la costa en las proximidades de Noordwijk, sin que ni en uno ni en otro pueda decirse que se trata de puntos vitales de la defensa del territorio.

El que para llevar a cabo una obra de esta importancia haya sido preciso, como va dicho, alterar la paz y también la belleza del paisaje, no sólo en la costa sino en lugares tan próximos a ella como esta incomparable capital, es algo doloroso, pero que se da por supuesto una vez admitido, como no puede ser por menos, que sólo las necesidades de la guerra totalitaria han guiado la construcción de esta imponente defensa dada a la que hoy más que nunca puede denominarse "Fortaleza holandesa".

Otra de las características del sistema defensivo aquí levantado es la necesidad de prevenir todo ataque, no sólo de la parte del mar sino también desde el interior, caso de que el presunto invasor acertase a lanzar sobre la retaguardia grandes contingentes de paracaidistas. Mas pongámonos punto por hoy, para dar en otra crónica más detalles sobre esta obra verdaderamente impresionante.

Por interés colectivo, todo propietario de perros debe vacunarlos contra la Rabia, evitando así los horrores del contagio.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MARTES, 6 DE ABRIL DE 1943

CALMA RELATIVA EN TUNEZ

Nápoles, Siracusa y Palermo, intensamente bombardeados

ROMA 5.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "En Túnez, actividad de la artillería y de los elementos de exploración. Formaciones aéreas italianas y alemanas bombardearon las instalaciones portuarias de Bona y atacaron, en varias ocasiones, la retaguardia de las líneas enemigas. Fueron incendiados varias decenas de vehículos automóviles. Doce aviones adversarios fueron destruidos durante la jornada: 8 en combates aéreos y 4 por la D. C. A. A lo largo de la rada de Bugia, los aviones alemanes han alcanzado con sus torpedos un mercante de 8.000 toneladas.

Nápoles, Siracusa, Palermo y Carlotorte fueron ayer objetivo de incursiones enemigas. Los aviones adversarios, causaron en las dos primeras ciudades daños de importancia en los edificios públicos y privados. Ha habido 221 muertos y 367 heridos en Nápoles, 4 muertos y 20 heridos en Siracusa, 12 muertos y 30 heridos en Carlotorte. Dos aparatos enemigos fueron derribados sobre Nápoles. Además, dos de los bombarderos que participaron en

la incursión contra Carlotorte fueron derribados al mar, cerca de Mercurreddu, por las baterías de la D. C. A. Uno de nuestros submarinos que operan en el Atlántico, el sumergible mandado por el teniente de navío Rossetti, ha hundido el vapor griego "Gránicos", de 3.000 toneladas, que llevaba a bordo un cargamento de pirita destinado a Inglaterra, y el barco inglés "Celtic Star", de 3.000 toneladas."—(EFE.)

PARTE ALLIADO

ARGEL, 5.—"En el sector de El Guettar, las fuerzas norteamericanas han proseguido sus ataques contra el enemigo, que ofreció fuerte resistencia. En otro sector el enemigo realizó un contraataque que fué rechazado por nuestras tropas capturando prisioneros al adversario.

Más al Norte, en el frente donde opera el primer Ejército, se desarrolló actividad de patrullas y hubo alguna actividad artillera por parte de ambos contendientes. Después de este duelo artillero, concentraciones de vehículos de transporte motorizados y de Infantería enemiga fueron severamente castigados.

Los aeródromos enemigos fueron bombardeados por bombarderos medios y ligeros. También se atacaron concentraciones de vehículos enemigos. Los cazas efectuaron numerosos vuelos ofensivos y de patrulla por encima de las posiciones avanzadas enemigas."—(EFE.)

BERLIN, 5.—Refiriéndose al ataque bolchevique rechazado al Sudeste de la cabeza de puente del Kuban, la Oficina Internacional de Información dice que las tropas germano-rumanas infligieron sangrientas pérdidas al enemigo. En la parte material, los bolcheviques perdieron 23 carros por efecto de los disparos de la DCA y de las baterías antitanques. Un batallón de infantería rumana aniquiló a más de 600 rojos, y capturó prisioneros a otros 94.

A continuación dice la Oficina Internacional que los bolcheviques proceden a reagrupar sus fuerzas a lo largo del frente Este, y que si bien han intentado este movimiento ofensivo en Kuban, tuvieron para ello que echar mano de las tropas que guardaban sectores vecinos, los cuales quedaron bastante debilitados, como pudieron comprobar las patrullas alemanas. "En la región de Izium—añaden las tropas alemanas, apoyadas por la Luftwaffe, terminan la limpieza de la cuenca del Donetz, que por causa del deshielo alcanza en algunos puntos extensiones de más de 700 metros de ancho. Al Este de Orel, la línea defensiva alemana ha sido mejorada. Al Sur de los lagos Ilimen y Ladoga, el enemigo quiso reconquistar algunas posiciones, pero fué rechazado. En todas partes desplegó gran actividad la Luftwaffe, pero sobre todo en el sector meridional, en la región de Kursk y al Sur del lago Ladoga, escuadras especiales de aviones de combate atacaron con éxito las comunicaciones ferroviarias enemigas de la bahía de Candalakha y los diques secos de Rostá, a orillas del Océano Ártico."—(EFE.)

El Gobierno alemán ha asegurado al Gobierno francés que el traslado a Alemania de dichas personalidades, necesario por razones militares, no implica para las personas por él afectadas ninguna agravación de la situación en que hoy se encuentran. El Gobierno alemán ha manifestado al Gobierno francés que pondrá a su disposición a las personalidades en cuestión en el momento en que las circunstancias lo permitan."—(EFE.)

Su Santidad recibió al conde Ciano y familia

CIUDAD DEL VATICANO 5.—El Santo Padre ha recibido en audiencia al Cardenal Maglione, secretario de Estado de la Santa Sede, y al embajador de Italia en el Vaticano, conde Ciano, a quien acompañaban su esposa e hijos. El Soberano Pontífice, al terminar la audiencia que duró media hora, obsequió a la señora de Ciano y a sus hijos con coronas de rosas. (EFE.)

El teniente Angel Boto Paredes, caído en Rusia

En el frente de Rusia ha caído gloriosamente, a los 25 años, el teniente de Infantería, camarada Angel Boto Paredes, condecorado con la Medalla de la Campaña, Cruz Roja del Mérito Militar, Cruz de Guerra y Medalla Militar alemana. Mañana, martes, 6 del actual, se celebrará a las once, en la iglesia de Fermín de los Navarros, solemne funeral por el eterno descanso del heroico voluntario de nuestra División Azul.

Quinientas sesenta y siete viviendas, inauguradas en Puente de Vallecas

MADRID, 5.—El jefe provincial del Movimiento ha inaugurado en el Puente de Vallecas el grupo de viviendas de "Nuestra Señora del Perpetuo Socorro", poblado que constará de 567 viviendas protegidas, con cinco grupos escolares y una iglesia; la escuela de la Artesanía, la del Hogar y la Casa de Flechas. A estos actos asistió la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.—(CIFRA.)

Conferencia musical en el Instituto Femenino de Enseñanza Media

La señorita Margarita Muñoz amenizó su disertación con ilustraciones, al piano

En el Instituto Femenino de Enseñanza Media, se celebró una conferencia musical, con ilustraciones al piano, a cargo de la señorita Margarita Muñoz.

El tema tratado fué: "Varios aspectos de la música". (Concepto vulgar, de los sabios, musical y superficial).

El primero lo define la conferenciante, "entretenimiento ideado por Dios". Demuestra el origen divino de los elementos de la música (el orden, el tiempo, cita el sonido), la universalidad de la aplicación de este entretenimiento respecto a las distintas edades del hombre y a la característica de cada una de ellas, y pasa al segundo concepto, diciendo que la música no es fruto de un árbol que sume sus raíces en la tierra para que el sol, el aire y el rocío matutano se encarguen de hacerle fructificar, sino que es el hombre quien ha de estudiarla y trabajarla para poder producirla.

Presenta aquí definiciones científicas y artísticas, afirma como consecuencia de ellas la importancia educadora de la música, que corrobora con criterios y frases de antiguos filósofos; explica y concluye este concepto diciendo que, aunque sea audaz la afirmación, el estudio de la música, como el de las matemáticas y las lenguas clásicas, ayuda de manera marcada al desarrollo de las facultades intelectuales.

El tercer concepto lo trata como consecuencia del segundo, del conocimiento y visión de las cosas por el músico. Se introduce de lleno en la explicación de las diferencias expresiones musicales, que ilustra al piano con fragmentos de Beethoven y Schubert. (La discoteca del Instituto completó la labor de ilustración de las obras, presentándolas ejecutadas con orquesta), y pasa de este aspecto interior de la música, de su estudio serio, al que modernamente presenta por medio de biografías de autores escritos estilo novela y películas inspiradas en melodías. Dice a este propósito la frase de Amantillano, "ningún arte se constituye por opiniones falsas", y la de Horacio, "no ha querido la naturaleza que lo grande se adquiera sin grandes esfuerzos".

Terminó su disertación la señorita Muñoz dando parabienes al Instituto Femenino de Enseñanza Media por su labor cultural artística y recomendando que se fomente el entusiasmo de la música en sus aspectos sublimes y elevados, para que tan simpática empresa obtenga felices resultados artísticos.

Siempre encontrará Ud.

su lectura preferida en "LETRAS", Revista del Hogar. La amenidad de sus páginas y la selección de las firmas que colaboran en sus numerosas secciones reafirman su cualidad de revista para las familias.

Se ha puesto a la venta el número del mes de abril.

"Letras" Revista del Hogar

De venta en librerías y puestos de periódicos

Banco de España LA CORUÑA

CONVERSION DE TITULOS FERROVIARIOS EN DEUDA AMORTIZABLE AL 3,50 POR 100 EMISION 1.º OCTUBRE 1942

Esta Sucursal pone en conocimiento de sus depositantes que procederá con la mayor urgencia a liquidar y pagar, de acuerdo con la Ley de 27 de Febrero último, el cupón de 1.º de Abril de la nueva Deuda Amortizable al 3,50 por 100 y el residuo de cada depósito que resulte como consecuencia de dicha liquidación.

Los depositantes que deseen completar dicho residuo para obtener un título de la nueva Deuda, deberán manifestarlo por carta dirigida a esta Sucursal, antes del día 13 del corriente. Transcurrida dicha fecha, serán abonados todos en metálico.

Asimismo, de conformidad con el párrafo 2.º del artículo 12 de la Orden de 22 de Marzo ppdo., este Banco liquidará a metálico las Acciones y Obligaciones de los Ferrocarriles afectadas por el referido Decreto a todos los tenedores que así lo soliciten y presenten en estas oficinas los títulos, abonándose en el acto el importe de los mismos.

Tan pronto esté realizada la liquidación de las operaciones correspondientes a esta conversión, esta Sucursal anunciará oportunamente el pago de los intereses y de los residuos, el cual se efectuará por medio del libramiento, prescindiendo por esta vez del abono en cuenta, con el fin de que, al presentar los titulares los resguardos de los depósitos que obran en su poder, se les canjeen éstos por los que se han de constituir con los valores de la nueva Deuda.

La Coruña, 6 de Abril de 1943. El Secretario, GUSTAVO CALLEJAS.

Compañía de Tranvías de La Coruña

SOCIEDAD ANONIMA
A partir del día 13 del actual, en las Oficinas de esta Compañía, se procederá al pago del importe líquido del dividendo activo acordado repartir a las acciones en la Junta general de accionistas celebrada el día 30 del pasado mes de marzo, contra entrega del cupón núm. 22, en la siguiente cuantía:
Acciones serie A números 1 al 17.000 a razón de 14,58 pesetas cupón.
Acciones serie A números 17.001 al 23.000 a razón de 16,44 pesetas cupón.
Acciones serie B números 1 al 5.000 a razón de 2,91 pesetas cupón.
La Coruña, 6 de abril de 1943.
El Director Gerente, JOSE AGUDIN ASPE.